
Hiszek egy istenben, hiszek egyhazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Am(m_ Ara: 10 fillér.
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Megkezdődött a magyar-román kiküldöttek 
tárgyalása Turnu-Severinben
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a tárgyalásokat
Szomáliban — Újabb letartóztatások Romániában
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ióvolaága 230 kilométer

Turnn-Severin, augusztus iß. 
(MTI) A Zsófia pénteken délelőtt, 
román időszámítás szerint 11 óra 
20 perckor (nálunk 10 óra 20 perc­
kor) érkezett meg Turnu-Severln- 
be. ahol a hajóállomáson Bárdossy 
László bukaresti magyar követ, a 
budapesti román követ, valamint az 
Olt-tartományi helytartó és a helvl 
hatóságok vezetői fogadták a kül­
döttséget. A magyar delegáció Hóry 
András titkos tanácsos, rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter 
vezetésével 12 órakor hagyta eí a 
Zsófiát és a Duna-parthoz közelfek­
vő Kultúrpalotába hajtatott, ahol a 
hatalmas könyvtár-teremben várta

Kihallgatátok Károly román királynál
Bukarest, augusztus Ifi. (NST.) A 

román király csütörtökön kihallga­
táson fogadta Gigurtu miniszterel­
nököt. Manói le.seu külügyminisz-

Koronaiánácsban fognak dönteni a magyar 
javaslatról

Bukarest, augusztus 16. (NST.) 
A pénteken Turnu-Severinben meg­
kezdődő magyar-román tárgyalá­
sokra vonatkozóan a román főváros­
ban a következő hivatalos jelentést 
tették közzé:

...Attól az óhajtól áthatva, hogy az 
összes problémákat békés megol­
dásra juttassa, amelyek szomszé­
daitól elválaszthatnák és abban a 
reményben, hogy a világ eme részé­
ben az ittlakó összes népek barát­
ságos együttélésén és együttműkö­
désén alapuló új politikai rendet 
teremtsen, Románia elhatározta, — 
hogy Magyarországgal tárgyalásokat 
kezd. A tárgyalások augusztus 16-án 
Turnu-Severinben kezdődnek meg 
konferencia keretében, amelyen Ma­
gyarország részéről Hóry András 
titkos tanácsos és meghatalmazott 
miniszter, Románia részéről Pop 
Valér meghatalmazott miniszter és 
volt államtitkár veszneik részt, mint 
országuk képviselői. A magyar kül­
döttség Budapestről jövő különha- 
jón ma délelőtt érkezik Turnu-Seve­
rinbe. A román küldöttség tegnap 
este hagyta el Bukarestet“.

Turnu-Severin, augusztus 16. (Ste- 
fani.) A román bizottság kérte, hogy 
bemutathassa Bukarestben a ma­
gyar bizottság javaslatát s ma el is 
utazik a román fővárosba. A ma­
gyar bizottság Turnu-Severinben 
marad, ahol a taiauialások hétfőn 

őket Pop Valér vezetésével a tíztagú 
román delegáció.

A kölcsönös bemutatkozás után 
megkezdődött a tanácskozás.

A tanácskozáson először kicseré­
lik a meghatalmazásokat, ma|d 
Hóry András követ beszéde követ­
kezik és a magyar javaslatok át- 
nyujtása.

Turnu-Severln, augusztus tß. 
A tárgyalás a román delegációval 
valamivel több mint fél óra hosszat 
tartott s egy óra előtt öt perccel ért 
véget A román delegáció visszauta­
zik Bukarestbe és hétfőn tér vissza 
Turnu-Severinbe.

tert és Pop Valér meghatalmazott 
minisztert, a turnu-severini tárgya­
lóbizottság vezetőjét.

tovább folynak. Azt hiszik, hogy a 
román miniszterek a miniszterta­
nácsban, vagy pedig a koronata­
nácsban fognak dönteni a magyar 
javaslatról. A bizottságok pénteken 
közlést adtak ki az eddigi munkáról 
és ebben bejelentették, hogy a kö­
vetkező tárgyalásra, hétfőn 10 óra­
kor kerül sor. (MTI)

Róma, augusztus 16. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Times éppen úgy, 
mint a Reuter iroda is, azt állítja, 
hogy Budapesten erős tartózkodást 
tanúsítanak a Turnu-Seve,rin-i tár­
gyalásokat illetőleg. A Times idézi 
a Pester Lloydnak a Szent István 
ünnepségekről írt cikkét.

A magyar-szovjet kereskedelmi 
tárgyalásokról beszámolva a Times 
azt írja, hogy Magyarország jóvi­
szonyt kíván fenntartani a szovjet­
tel és a tárgyalások kedvező légkör­
ben folynak.

Bárdossv maqyar kővel is 
Turnu-Severinbe utazott

Bukarest, augusztus 16. (NST.) A 
turnuseverinl tárgyalásokon részt­
vevő román küldöttség csütörtökön 
este 11 órakor a menetrendszerű 
vonattal utazott el a román főváros­
ból. Ugyanazon a vonaton utazott 
Bárdossy bukaresti magyar követ, 
valamint számos külföldi laptudó­

sító is Turnu-Severinbe, a tárgyalá­
sok színhelyére. A pályaudvaron a 
magyar követség tagjai és a román 
hatóságok számos képviselője jelent 
rneg a vonat elindulásakor.'

A román küldöttségben egyéb­

Ä „Pravda“ »xerint Románia hajlandó 
ferUleti engedményeket tenni

Belgrád, augusztus 16. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Pravda péntek 
déli kiadása budapesti tudósítójá­
nak értesül* seit közli, A terjedelmes 
jelentés szerint Budapesten kívána­
tosnak tartják, hogy a Turnu-seve 
Tini tárgyalások kölcsönös meg­
egyezéssel és sikerrel végződjenek. 
Az előzékenység jelének tartják a 
budapesti sajtó Romániáival szem­
ben tanúsított hangjának megvál­
tozását és feltételezik, hogy ez az 
előzékenység a román sajtóban is 
érezteti majd hatását. Rámutat a 
tudósító arra. hogy Budapesten 
nagy figyelmet szentelnek az olasz­
görög incidensnek és úgy vélik, 
hogy ez komoly ok arra, hogy Ro­
mánia is igyekezzék elkerülni a za­
varokat.

A tudósító előtt, kijelentették,

Megérkezett Bukarestbe a román küldöttség
Bukarest, augusztus 16. Búd. Tud) 

A turnu-severini első magyar-ro­
mán tanácskozásról kiadott német 
hivatalos közleményt valamennyi 
délutáni bukaresti lap közli. Meg­
jegyzést a lapok a közleményhez 
nem fűznek, csupán a Scare jegyzi 
meg, hogy a magyar-román tárgya­
lások megindulása nagy érdeklődést 
váltott ki az egész külföldi sajtóban. 
A Turnu-Severinből Bukarestbe visz- 
szatérő román küldöttség a" esti

Hétfőn 'olytatjók a magyar-román tárgyalásokat
Turnu-Severin, augusztus 16. (Ma­

gyar Távirati Iroda.) A magyar és 
román tárgyalóbizottság tagjai pén­
tek délben Turnu-Severinbe.n meg- 
■nyitóülésre ültek össze. A tárgyalás 
a Bibicescu alapítvány palotájának 
nagytermében folyt le.

A kölcsönös üdvözlőbeszédek el­
hangzása után, amelyekben kifeje­
zést adtak annak a kívánságnak, 
hogy a megbeszélések eredményesek 
lesznek, valamint a felhatalmazások 
igazolása után Hóry András in. kir. 
tótkostamácsos, . rendkívüli követ és 

ként Pop miniszteren, a küldöttség 
vezetőjén és Dragalina tábornokon 
kívül Silviu Dragumir volt kisebb­
ségi miniszter, Brosu követség] ta- 
tácsos és egy katonai szakértő is 
résztvesz.

hogy a magyarok is szeretnének 
olyan végleges megoldást, amely 
nyugalmat és a délkeleteurópai álla­
mok együttműködését segtfené elő.

Ugyancsak a Pravda déli kiadása 
jelenti Bukarestből, hogy ott a ma­
gyar sajtó előzékeny magatartása 
jó hatást vetett s ezt a küszöbön­
álló tárgyalások egyik legkedvezőbb 
jelének látják.

A tudósítónak sikerült a leg­
irányadóbb helyen azt az értesülést 
szereznie, hogy Románia hajlandó 
területi engedményekre s úgy véli, 
amit ad. az a legreálisabb enged­
mény .amivel ezt a 22 éves rossz­
szomszédi viszonyt felszámolhatják. 
A Pravda hasszú magyar lapszem­
lét közöl, különös tekintettel a Pes­
ter Lloydnak a magyar-román prob­
lémával foglalkozó vezércikkére.

órákban érkezik a román fővárosba 
és hír szerint Pop Valér még a mai 
nap folyamán beszámol a kormány­
nak a magvar kormány javaslatai­
ról. (MTI)

Bukarest, augusztus 16. (Búd. 
Tud.) Gigurtu miniszterelnök a mai 
naptól, 16-tól kezdődőleg felfüggesz­
tette a kihallgatásokat. Egyelőre 
senkit sem fogad. Hír szerint ez 
összefüggésben áll a megindult tár­
gyalásokkal. (MTI) 

meghatalmazott miniszter, a magyar 
küldöttség vezetője átadta Pop Va­
lér meghatalmazott miniszternek, a 
román bizottság vezetőjének a ma­
gyar kormány javaslatait. A román 
álláspontot, valamint a román kor­
mány javaslatait az augusztus 19-en 
hétfőn délelőtt 10 órakor Turnu- 
Severinben tartandó legközelebbi 
ülésen adják elő.

Turnu-Severin. augusztus 16. (Ma­
gyar Távirati Iroda.) A pénteki ta­
nácskozás befejezése után Simian 
tartomány helytartója a kultúrpalota
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Vasárnap este zárul a Nógy Nemzet Kiállítása a Déri Múzeumban!
'különtermében ebédet adott, ame­
lyen a magyar és román küldöttség 
tagjai teljes szómban vettek részt. 
Bárdoey László bukaresti magyar 
követ délután a Symplon expressed 
Zilahi-SebesR Jenö miniszteri titkár, i 
a külügyminisztérium sajtóosztályé- I 
nak h. vezetője és Rudnay András I 
követségi titikár kíséretében Bnka- I 
restbe utazott, ahova éífél előtt ér­

keznek meg. A magyar küldöttség 
többi hígja a Zsófia ha .jón marad 
Turnu-Severinben. A Bukarestbe 
utazott magyar megbízottak és a ro­
mám bizottság tagjai a hétfői dél­
előtti ülésre ismét visszatérnek 
Tiirmi-Severinbe. A romám bizottság 
tagjai is a Symplon ex préssel utaz­
nak vissza Bukarestbe.

QPOUO
Fi im színház

A trianoni láncok végleges elssakiíósa

Előadások : Seom baton S, 7 ó» fl óra­
kor, vasárnap 3, ft, 7 ás • órákon 
Pémrtftrnyftáa d. a. ti—1-bt és d. n.

• 4 Órától.

Ma szombaton és holnap sasdrnap 
utoljára a francia filmgyártás «Rág- 

hírű alkotása:

Moiikvai éjsxakAh
Fftsrerephen : ANTf ABETJLA és HAR­

RY BAUR.
Páratlanul izgalmas k&nffirMnrt 
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Szófia, augusztus Ifi. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Slovo vezércik­
kében a tumu-severi ni tárgyalások­
kal foglalkozva azt írja, hogy a 
magyar-román vitás kérdések nyil­
vánvalóan sokkal nehezebbek, mint 
a bolgár-román kérdés. A lap rá­
mutat Magyarország és Bulgária 
sorsközösségére, éppen ezért Bul­
gária nemcsak figyelemmel kíséri a 
■magyar területi követelések kérdé­
sének fejleményeit, hanem őszinte 
és mélységes baráti érzéssel is. Bul­
gária úgylátja, hogy a 

turnu-severini tárgyalások a 
trianoni láncok végleges elsza- 

kitását jelentik.
A magyar nép ugyancsak meleg ro- 
konérzéssel kíséri Bulgáriának a 
neuyllei hékeparancs megváltoztatá­
sára irányuló törekvését. A magyar- 
Tomán tárgyalások Európa újjáren- 
dezésének kezdetét jelentik, vala­
mint a Paris-környéki békerendszer 
felszámolását is. Húsz éven keresz­

A magyer küldöttség Turnu-Severinben marad
Turnu-Severin, augusztus 16. — 

(NST) A magyar küldöttek hajója, a 
„Zsófia“ telhergőzös pontiban egy­
negyed tizenkettőkor futott be a tur­
nu-severini kikötőbe. A magyar 
vendégek fogadására megjelent ro­
mán részről Stanescu, a bukaresti 
külíügyminisrtérium Protokoll főnö­
ke, mint a külügyminiszter megbí­
zottja, Simian, Ölt tartomány hely­
tartója, valamint a prefektus és a 
kikötő kapitánya, magyar részről 
pedig Bárdossy László bukaresti 
magyar követ kíséretével. Az üdvöz­
lésre megjelent urak felsiettek a 
„Zsófia“ fedélzetére s ott röviden 
köszöntötték a Hóry András követ 
vezetése alatt álló küldöttséget.

Ezután a magyar küldöttség a ro­
mán urakkal együtt partrawmilott s 
azonnal a tr.unu-severini kultúrpa­

Svájci tiltakozás Angliában
Bern, augusztus 16. (Stefani.) Hi­

vatalos jelentés szerint a londoni 
svájci követ, utasítást kapott a szö­
vetségi tanácstól, hogy tiltakozzék 
az angol kormánynál a svájci határ­
nak angol gépek részéről augusztus 
14-re ás 16-ra virradó éjjel történt 
megsértése miatt és követeljen meg­
felelő intakedéseket, hogy ezek a 
ha társértések meg ne ismétldője- 
nek.

Bem, augusztus 16. Mint a Svájci 
TI hivatalosan közli, a londoni sváj­
ci követ megbízást kapott, hogy hív­

Kétszáz német bombáxögép támadása 
Anglia ellen

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 
A német véderő főparancsnokság 
közlése szerint Anglia déli és dél­
keleti partjain elterülő grófságok 
ellen intézett csütörtöki légitáma­
dásban kereken 200 hóm hú zógép 
vett részt. A bombázókat kb. 820 
Messersohmith vadászgép és rom­
bológép kísérte. A támadások Nev- 
Castle vidékeigterjodtek. Elsősor­
ban kikötőket és hajó célpontokat, 
tartályokat és kaszárnyákat, v«la-

Az amerikai sajtó a n
Newyork, augusztus 16. (Német 

TI.) Az amerikai sajtó teljesen az 
Anglia feletti légicsata benyomása 
alatt áll. A reggeli lapok hatalmas 
betűkkel címzett hasábos cikkekben 

tül a magyarok kitartóan és lanka­
datlanul küzdöttek a revízióért és 
semmi sem tudja megtörni a nagy 
puszta bölcs fiainak büszke nemzeti 
önérzetét, amelyet Apponyi Albert 
gróf akkor öntött a nép leikébe, 
amikor a trianoni béklyókat Tárak­
ták. Ez a szellem fog megnyilat­
kozni a tárgyalások során, ami­
kor is

a magyar kiküldöttek az elkö­
vetett igazságtalanságok jóvá­

tételét fogják követelni.
'hogy szabadságot biztosítsanak test­
véreiknek. Szabadságot, amelyért 
harcolni is tudtak és amelyért szí­
vük lángol, mint ahogy azt Petőfi 
halhatatlan szavai is kifejezték, 
amikor azt mondotta, hogy „életét is 
feláldozná szerelméért, de szerelmét 
feláldozza a szabadságért.“ A lap 
azzal a reménnyel fejezi be cikkét, 
hogy a magyar-román tárgyalások 
kedvező eredménnyel fognak vég­
ződni.

lotába hajtatott. Itt azonnal meg­
kezdődtek a tárgyalások. Pop Valér, 
a román delegáció feje tartott beszé­
det, erre pedig Hóry András vála­
szolt. Ezt követően kicserélték a 
meghatalmazásokat és a román kül­
döttség átvette a magyar javaslato­
kat '

Hivatalos közlést még nem adtak 
ki a tanáckozásTÓI. tudósítójuk azon­
ban feltétlen megbízható forrásból 
úgy értesül, hogy a román küldött­
ség még pénteken délután a Simp­
lon expncsseil Bukarestbe megy, 
hogy kormányával megtanácskozza 
a magyar javaslatokat A magyar 
küldöttség ezalatt Tumu-Severin- 
ben marad. A román küldöttséget 
hétfőre várják ide vissza s ekkor 
folytatják majd a tárgyalásokat.

ja fel az angol kormány figyelmét 
arra, hogy angol repülök augusztus 
14-re és 16-ra virradó éjjel ismét 
megsértették a svjáci légi teret. Az 
angol kormány által egy korábbi 
esetben adott ígéretre való tekintet­
tel, a svájci követet megbízták, hogv 
tiltakozzék a svájci légitér ilyen 
megsértése ellen. A követ nyomaté­
kosan értesítette a kormányt, hogy 
hasonló esetek megismétlődésének 
megakadályozására szigorú intézke­
déseket hozmak. (MTI) 

mint repülőgépeket és légejháritó 
ütegeket támadtak. Mindenütt jó 
eredményeket figyeltek meg. Sok 
helyen több tüzet észleltek. Egyik 
angol hírszolgálati iroda által ter­
jesztett számok, amelyek szerint 
több, mint ezer német, gép vett részt 
a csütörtöki támadásban, igen túl­
zottak. A hírszolgálati iroda úgy­
látszik ezekkel a számokkal akarja 
magyarázni a sok helyen mutatkozó 
kárt. (MTI)
mef légi offenzivóról
számolnak be a harcokról. Az Asso­
ciated Press szerint a legújabb tá­
madás olyan hihetetlen heves, hogy 

a hadművelet négy napi szánté- 
kút támadásai valójában csak 

előjátéknak látszanak.
Az Egyesült Államok angliai tudó­
sítójának helyszíni jelentései, noha 
cenzúrán mennek keresztül, kétsé­
gen felül bizonyítják a német légi­
haderő sikereit. Általában a táma­
dás meglepetésszerű jellegét s gyor­
saságát emelik ki a lapok leginkább. 
A Newyork Times Croydon-i jelen-
F

Ártatlan polgárokat és
Róma, augusztus 16. (Stefani.) 

Közétették a Milánó, Torina és 
Alexandria elleni angol légitámadá­
sok áldozatainak hivatalos névso­
rát. Milánóban 7 férfi és 5 nő halt 
meg, jórészt szegény munkások és 
iparosok, valamennyien polgári sze­
mélyek. A sebesültek száma 46. Köz­
tük egy 10 hónapos csecsemő, vala­
mint több 6 évnél fiatalabb gyer-

As angolok visszavonulnak Szomáliban
Sansebestian, augusztus 16. (Ste- 

tfani.) Angol illetékes körök válsá­
gosnak tartják a Szomáliában lévő 
■angol csapatok helyzetét és valószí­
nűnek tartják, hogy vissza kell majd 
vonulniuk az olasz oszlopok nyo­
mása elől. (MTI)

London, augusztus 16. (Reuter.)
Á német nehéz ütegek megkezdték az angol katonai 

támaszpontok ágyúzását
Róma, augusztus 16. (Magyar 

Távirati Iroda.) A Giomale dTtalia 
berlini jelentése szerint a csatorna 
mentén felállított német nehéz üte­
gek megkezdték a délkeletangliai 
katonai és tengerészeti támaszpon­
tok ágyúzását.

Ezt a hírt német illetékes he­
lyen is megerősítették.

Mint ismeretes. Calais csak 32 km- 
re van Rovertől és a német 42 cm-es

Megtorpedóztak egy görög cirkálót
Athén, augusztus 16. (Reuter.) 

Hivatalosan jelentik, hogy a 2115 
tonnás Helle görög cirkálót csütör­
tökön reggel 8 óra 30 perckor isme­
retlen nemzetiségű tengeralattjáró 
megtorpedózta, amikor az Égei-ten- 
gerben Tinos-sziget előtt egy kilo­
méternyire horgonyt akart vetni. A 
torpedózásnak 31 halálos áldozata 
van.

A Helle cirkálót, 1012-ben Ameri­
kában építették. A görög kormány 
1914-ben vásárolta meg. Rendes kö­
rülmények között a hajónak 232 
főnyi legénysége volt. (MTI)

Róma, augusztus 16. (Stefani.) A 
Helle görög cirkáló megtorpedózá­
sával kapcsolatosan felelős római 
körök kijelentik, hogy az angol sajtó 
néhány amerikai lapban is közölt 
célzatos gyanúsításaiban könnyű át­
látni azon a mesterkedésen, amely­
nek érdekében áll a végső kísérlet, a 
balkáni puskaporoshordó felgyújtá- 
sára.

A Hehe megtorpedjózása újabb 
jelensége annak a cinizmusnak, 
amellyel a Churchill vezetése alatt, 
álló angol körök a háborút folytat­
ják. — Kudarcot vallott az a pró­
bálkozás, amely csábítani akart más 
népeket, hogy feláldozzák magukat 
Angliáért és a tengely hatalmas 
fegyverei rombadöntötték. Terve­
ket, amelyek örökössé akarták rög­
zíteni a Versailles! igazságtalansá­
got. Anglia most már kétségbeesett 
eszközökhöz folyamodik, hogy sú- • 

tése szerint a repülőgépek tömkele­
gében nem lehet megkülönböztetni 
az ellenséget, egymástól. Az Asso- 
tiaten Press szerint a zuhanóbom- 
bázók csaknem egészen magára a 
célra zuhantak rá és pusztulást, ha­
lált szórtak maguk köré. A szomszé­
dos ipartelepeken is nagyon sok 
rohanást, okoztak a bombák. (MTI)

gyermekeket bombáztak az angolok
mek. Torinóban egy 66 éves öregem­
ber vestzette el életét, 8 megsebe­
sült. Allexandriában 12 a halottak 
száma, a sebesülteké pedig 14. Egy 
hét gyermekes paraszt családot úgy­
szólván kiirtott a bomba. Az apa 
és anya, valamint 3 gyermek meg­
halt. A negyedik életben maradt 
■gyermek is megsérült (MTI)

Mértékadó londoni körök szerint a 
Szomáliái helyzet még válságosabbá 
vált. Ugylátszik az angol erőknek 
vissza kép vonulniok Berbers ha. A 
hadműveletek még folynak, de a hí­
rek egyre ritkábban és csak hosszú 
idő után érkeznek Londonba. (MTI) 

és 51 cm-es nehéz ágyúk 60 km-m 
visznek. Az 51 cm-es öblű német 
ágyúit Franciaországban csak «gr­
ízben használták, mégpedig Pirma- 
sensnél, a Maginot vonal ellen. A 
német fegyveres erőnek hír szerint 
van azonban egy különleges lövege 
Is, amelynek röppályája állítólag 
12 km-re ível és egyenes vonalban 
lőtávolsága 250 km.

lyosbítsa és lángba borítsa a nemzet­
közi helyzetet. Egyetlen olasz ten­
geralattjáró sem jelentette, hogy 
megtorpedózta volna a görög hadi­
hajót, sőt olasz tengeralattjáró nem 
is cirkált az eltelt napokban ott, 
ahol a He.llét megtorpedózták. (MTI)

Kemény csaták 
Brit-Szomáliba n

Valahol Olaszországban, augusz­
tus 16. (Stefani.) Az olasz főhadiszál­
lás 67. közleménye :

Brit-Szomáliföldön teljes eréllyel 
folynak a hadműveletek és kemény 
csaták dúlnak, amelyekben a légi 
erő is hathatósan résztvesz. Csapa­
taink sok foglyot ejtettek és sok 
fegyvert zsák mán voltak- (MTI)
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Megkezdődött minden idők legnagynbb légicsatája
Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 

A Német TI. irányadó helyen arról 
értésül, hogy az angliai légiharcok 
keretében ma délután külön repülő­
gép-kötelékek indultak különleges 
megbízással. Ennek a repülőgép­
csoportnak az a feladata, hogy meg­
támadja az összes katonai célpon­
tokat és hadviselés szempontjából 
fontos terepeket az angol főváros 
szomszédságában. A német légihad­
erő be fogja bizonyítani, hogy a vi­
lágon semmiféle hatalom sem aka­
dályozhatja meg abban, hogy bom­
báit az angol tér felett ott dobja le, 
ahol akarja, még ha szükséges len­
ne, a City felett is.

A repülőgépkötelékek útban van­
nak. A repülőgépcsoport jelentései 
beszámolnak arról, hogy a láthatá­
ron már felbukkantak az első va­
dászrepülőgépek. További jelen'té-

sek várhatók ezekről a légi harcok­
ról.

Berlin, augusztus 16. 
repülőgépkötelék első 
nek elindulását már , 
már majdnem (“álnál van. 
se parti 1 ” " .
bombázórajt kísérő 
már légiharoba bocsátkoztak. Itt-oft 
támadt egy Spitfiere, vagy egy Hu- 
rikan a zárt vonalban repülő köte­
lekre, a német repülők azonban 
csak a parancsot tartják szemük 
előtt és a széleken haladó repülő­
gépek gépfegyver kezelői megindít­
ják a tüzet a támadó ellenségre és 

Az itt-ott je- 
tüzelésnek a

A speciális 
raja, meiy- 

jelentettük. 
—• A Them- 

k ikötőberend ezése i n él i
-------i vadászrepülők

augusztus 15-én legalább 143 re- ) 
pülőgép, ezek közül 106-ot légiharc­
ban, a többit a földön semmisítet­
tünk meg, vagy a légelhárító ütegek 
lőtték le.

Ezenkívül lelőttünk 21 zárólég­
gömböt, 32 német gép nem tért visz- 
sza. A német tengeri mentőszolgálat 
azonban megmentett 9 német és 1 
angol repülőt a La Manche-cstorná- 
ban.

Egy tengeralattjárónk elsüllyesz­
tett 2, összesen 14.000 tonna ürtar- 
talmú fel fegyverzett kereskedelmi

Több mint ezer repülőgép támadta Angliát

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

hajót. Néhány aknakutatóhajó 10 
támadó „Spitfire“-gép közül négyet 
'lelőtt. (MTI)

azt sakkban tartják, 
lentikező léigelhárftó 
német kötelék kitér az útjából úgy, 
hogy a légelhárftó lövedékek mesz- 
szire a gépek mögött robbannak.

Óriási tüzek támadtak a Themse partjain
Berlin, augusztus 16. (Német TD 

A London környéke ellen harcba állj 
főtt német harci gépek támadásáról 
kiadott legújabb jelentés szerint a 
támadás célja a London környéki 
gabona rak táraik, fegyver raktárak 
és hűtőberendezések voltak. A 
Themse mindkét partján óriási tü­
zek támadtak, mindenhonnan füst­
felhők törtek elő, ahol a telitalálatok 
nyomát és tölcséreket lehet látni 
mindenfelé. London nyugati külvá­
rosa felett fekete füsttakarót 
get a szél.
’egnagyobb pontossággal

ker-
A némát repülőgépek a 

eresztet-

ték le halált hozó terhüket, a kato­
nai célpontokra. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 
Mialatt német vadászrepülők egyik 
része már harcban áll Anglia déli 
partja felett, a német gépek követ­
kező hulláma, ez alkalommal a zu- 
hanőbombázók támadják és dob­
ják le a célba bombáikat a hadiszer- 
gyárakra és kikötőberendezésekre. 
Purn-Fleet közelében hatalmas rob­
banásokat lehet hallani. Barkangol- 
tól déli irányban magas tűzoszlopok 
törnek elő. (MTI)

London. augusztus 16. A tegnapi 
sorozatos légitámadásokban több 
mint ezer német repülőgép vett 
részt. A háború kitörése óta elsöiz- 
ben tegnap légi-riadó volt London- 
ban is.

A német gépek a London melletti 
Croydon repülőterét is bombázták.

Bombázták Hosting repülőterét, 
Rochester ipari negyedeit, az északi 
északkeleti partvidéket. A délnyu­
gati partvidéken újabb támadás 
történt Portland kikötője ellen. Az

Ä véderőparancsnokság jelentése a csütörtöki harcokról

óriási erejű támadások sorozatát 
reggel a Kent grófság ellen intézett 
támadás nyitotta meg. A kisebb lé­
giharcoktól eltekintve tegnap ki­
lenc nagy támadást, intéztek a né­
met repülőrajok elken. Az elkesere­
dett légiharcok során huszonhét an­
gol gép lezuhant.

Az olaszok légitámadást intéztek 
Málta szigete ellen.

Egv angol gép a tengerbe zuhant, 
a pilóta sorsáról nincsen hír.

A német vadászgépek áttörték a« angol légixárat
TI.

Je-
W-

is aka-

dályozhatta volna. A veszteségről 
még nincsenek közelebbi adatók.

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 
A Rochester! és a Maidstonei repü­
lőterek ellen intézett támadás sa­
rán a német repülők jelentős ered­
ményeket értek el. A kifutómezők, 
gépszínek, benzintartályok és le­
génységi tartózkodó helyek a talá­
lat következtében elpusztultak. Az 
angol védelem aránylag gyönge volt 
mert valamennyi vadászgépük a 
London körüli szükkörben csopor­
tosult. Ennél a támadásnál német 
'gépeket nem ért veszteség.

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 
A véderöfőparancsnokság közli :

Egy német tengeralattjáró az At- 
ianiti-óceánon, elsüllyesztette a 
Transsylvania 17.000 bruttoregisz- 
terfonnás angol segédcirkálót.

A német légi kötelékek augusztus 
14-én, bár az időjárás kedvezőtlen 
volt, folytatták támadásaikat Dél- és 
Közép-Ángliában kikötő és ipari be­
rendezések, repülőterek, léggömb­
zárak és csapattáborok ellen.

Cardiffban, Westonban és Port- 
landttón eredményesen bombáztuk 
a kikötőberendezéseket. Brighton 
éis Leves között egy villamosáram­
átalakító berendezést, Worcester és 
Salusburv közelében pedig hadi­
anyaggyárakat, Dél- és Délkelet- 
Angliában a bombatámadások első­

Strandfürdő 
alkalikus tartalmú vizéhez 
legalkalmasabb

feltartóztatását, négy Spff

az olasz offenziva Brit-Szomáliban
au.gusz- 
főhadi-

Berlin, augusztus 16. A Német 
a következő jelentőst kapta :

A vadászrepülőgépek vezetője 
Irntette :

Két vadász repülőraj áttörte a
gizárat. A légiteret megtisztították 
az ellenségtől. Három német légiraj 
Londontól nyugatra eső távolabbi 
körzetben elérte a számára kitűzött 
célpontokat és a parancsnak meg­
felelően megtámadta. Két raj vissza­
érkezését már jelentették. Heves 1é- 
gihareók keletkeztek anélkül azon­
ban, hogy a német kötelékeket fel­
adatuk tejesítésében bármi

Teljes erővel folyik
Valahol Olaszországban, 

tus 16. (Stefani.) Az olasz 
szállás 68. közleménye.

Brit-Szomáliföldön támadó had­
műveleteink teljes erővel folynak. 
Zeila felett lelőttünk 
repülőgépet, amely lángolva lezu­
hant.

Ellenséges légierő két támadása 
Colbolcia és Massaua ellen csak je­
lentéktelen károkat okozott. A halot­
tak száma 4, a sebesülteké 12.

A vajir ellen intézett légi táma­
dások során két ellenséges repülő­
gépet a földön pusztítottunk el. egv 
angol vadászgépet légi harcban töl­
tünk le. i

Bombavető alakulataink vadász- I 
gépek kíséretében bombázták Málta •
Legalább 143 gépet vesztettek

egy elelnséges

Rprlin, augusztus 16. (Német 
Távirati Iroda.) A véderőfőparancs­
nokság közli : A német légi erő au­
gusztus 15-ről 16-ra virradó éjjel 
folytatta támadásait a kikötők, had­
felszerelési építmények, replőtcrek, 
léggömbzárak ellen. Súlyosan megy 
rongáltunk a portlandi. scaboroughi 
valamint brillingtoni és middlebo- 
roughi és a Hull melletti broghi re­
pülőgép- és motorgyárakat, vala-

Telefon: 24-71.

repültőerét és találataik több cél­
ponton tüzet okoztak. Az ellenséges 
vadászrepülőgépek úgy tettek, mint­
ha meg akarnák támadni alakula­
tainkat, de azután visszavonultak.

A korareggeli órákban az ellenség 
Svájc felől jövet újabb légitámadást 
intézett északolaszországi városok 
ellen. A ledobott bombák közül né­
hány Merate és Olgiate kis tanyáira 
esett : két ember meghalt, öt meg­
sebesült.

Az anyagi kár jelentéktelen. Egv 
ellenséges repülőgépet a torinói ]é"- 
elhárítóütegek Ceresole-D'Alba kö­
zelében lelőttek ; öt főnyi 
zete részben olaveszett. 
foglyul esett. (MTD
az angolok augusztus 15.-én

mint dél-, délkelet és középangliai 
repülőtér-gépszíneit és óvóhelyeit. A 
támadások során heves légi harcok­
ra került sor, amelyekben Galland 
őriuigv a huszadik repülőgépet lőtte 
le. Több angol kikötőt aknával zár­
tak el.

Az Észak-Nóinetország ellen in­
tézett .éjszakai angol légitámadások 
említésre méltó kárt nem okoztak.

Az ellenség összes vestzesége

fürdodresszet
gyártja
és forgalomba hozza a

BENYATSflRUHÍZ

személy- 
rószbcn

sorban repülőterek és az aldeshoti 
csapattábor ellen irányultak. E 
bambatámadások során heves, de ré­
szünkre sikeres légicsatákra került 
a sor.

Az augusztus 14-ről 15-re virradó 
éjszaka a csekélyszámú angol légi­
támadások során Dreic.hsweilernél 
elpusztult egy templom. Más szám- 
I,ajövő kárt nem okozlak.

Az ellenség szerdán 28 repülőgé­
pet veszített, huszonkettőt légiharc­
ban és hatot a földön pusztítottunk 
el. Tizenkét német gép nem tért 
viasza. (MTI)

Berlin, augusztus 16. A Német 
Távirati Iroda értesülése szerint 
Dovernél csütörtökön újabb légi­
harcok zajlottak le. Míg a német zu- 
hanóbombázók a Dovertől nyugatra 
fekvő Hawking repülőtere ellen in- 
téktez támadást, Dover fölött heves 
harcra került a sor Messerschmitt) 
és Spitfi repülőgépek között. Az an­
golok, akik megkísérelték a német

HUNGÁRIA filmszínház
Ma Is ANNA BELLA, FERNAND 
GRAVEY és JEAN GABIN nagy­

hatású filmje : a
VARIETE

támadás 
fi repülőgépet vesztettek. A néme­
tek ezenkívül négy Hurricane-gépct 
is lelőttek.

A Német Távirata Iroda legújabb 
értesülése szerint most már Délnyu- 
gat-Anglia felett is megindultak a 
légi harcok. A námet támadás súly­
pontja úgylátszik, Southamptonnál 
van. Száznál sokkal több bombázó 
és vadászrepülőgép Portland és 
Portsmouth között behatolt Angli­
ába és ledobta a bombákat a váro­
soktól északra elterülő vidékre. Úgy 
látszik, ez a támadás volt a legerő­
sebb a mai napon. A part különböző 
helyein tüzeket és robbanásokat 
figyeltek meg. Még nem lehet tud­
ni, hogy hol dobtak még le bombá­
kat A német bombázók egy része 
észak felé, Bristol frányában repült 
tovább.

Csütörtökön a déli órákban 35 
Dornier bombázó támadást intézett 
Newcastle katonai berendezései el­
len. A raj támadásának legfontosabb 
célpontja a newcastlei kikötő volt. 
Hepburnban valóságos bombazápor 
zúdult a Viokers-Armstrong hadi­
üzemre. Northunmberland grófság­
ban repülőterek, csarnokok és re- 
pülőgépszinek szenvedték meg a né­
met bombatámadásokat, s részben 
lángokban állanak. Közép-Angliá- 
ban is sok helyen tüzeket és sú'yos 
robbanásokat okoztak a német légi­
támadások. Az angol elhárítótűz te'- 
jesen eredménytelen volt. Vala­
mennyi német gép zavartalanul vé­
gezhette el feladatát.

Azonkívül, hogy a 
kötelékek az elmúlt 
Anglia ellen intéztek 
kát, eredményesen 
Morav-Firtihnél, Elg 
lévő kinlossi repülőteret is.

német, repülő­
éjszaka Dél- 
lágitámadáso- 

bombázták a 
in közelében 

A He- 
terhead környéki tengerrészen a né­
met repülők megtámadlak egy hajó­
karavánt. Aberdeennél légvédelmi 
ütegeket bombáztak eredményesen. 
Az Aberdeen és Dunhee közt fekvő 
motrosei repülőtéren homhatalála- 
tok tüzeket okoztak.

Ä szovjethadsereq uj vezér­
kari főnöke

Moszkva, augusztus 16. (Reuter.) 
Mereoskov tábornokát a vörös had­
sereg vezérkari főnökévé nevezték 
ki Saposnyikov tábornok helyébe. 
Saposnyikov felmentése saját kérel­
mére történt. (MTI)

Telefon : 24-71

Előállások : 5, 7, 9 órakor!

Vllághíradó!
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Angol jelentés a croydoni támadásról
London, augusztus 16. (Reuter.) 

Csütörtökön este 20 30 német re­
pülőgép támadta meg a cro.vdoni re­
pülőteret és több bombát dobott le. 
Az ellenséges repülőgépek érkezé­
sét csak akkor vették észre, amikor 
zuhanva öt kilométer távolságból 
közeledtek a repülőtér felé, majd a 

bombák ledobása előtt néhány száz 
méteime ereszkedtek alá. A légeJhá- 
ritó tüzérség azonnal működésbe 
lépett. Az ellenséges alakulat körül­
belül 12 bomba vetőből és a kísére­
tükben levő Messerschmith vadász­
gépekből állott. (MTI.) 

repülve, támadásra indultak a hajó­
gyár telepe körül elhelyezett légel­
hárító ütegek ellen. Azokat elhall­
gattatták és kioltották a közelben 
elhelyezett fényszórókat. (MTI)

Belnrád, augusztus 16. (Magyar 
Távirati Iroda.) A magyar-román 
■tárgyalásokhoz fűzött várakozás 

A Panama csatorna védelme

kapósán a bolgár-román kérdés hát­
térbe szorult a pénteki bolgár saj­
tóban.

A Politika pénteki szófiai távbe­
szélő jelentése közli, hogy Szófiában 
feszüli érdeklődéssel várják a turnu - 
severini tárgyalások fejleményeit és 
a tárgyalásokról érkező minden hírt.

Nagy pusztítások a londoni kikötőnegyed ellen
Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 

London közvetlen körzete ellen irá­
nyuló mai nagyszabású harci tevé­
kenység tolva mán Londontól észak­
ra több hadi szempontból fontos be­
rendezést támadtunk meg. Enfield 
mellett egy nagy erőmű volt a né­
met támadás célpontja. Másutt 
fegyver és pusfcagyárakra dobtunk 
le bombákat, amelyek a londoni ki- 
köfőnegyed'ben hatalmas pusztításo­
kat vittek véghez. A London körüli 
repülőtereken nagy pusztítások 
nvomai láthatók. Bombatalálatok, 
tűztölcsérék, szétrobbantott épüle­
tek, földre zuhant repülőgépek ha­
talmas robbanások és magas tűzosz- 
lopok bizonyítják, hogy a német 
bombázók elvégezték munkáikat. 
Az egyik légiriadó követi a másikat 
szünet nélkül. Londonban nem hal­

A z angol birodalom nem fogja túlélni fővárosának elestél
Moszkva, augusztus 16. (Német 

TI.) A Krasznaja Zvjezda szerint az 
angol birodalom algiha fogja túlélni 
fővárosának elested. A lap a mosta­
ni német hadműveleteket a győze­
lem kulcsáért folyó harcnak neve­
zik. Noha az angol hajóhad fölénye 
kétségtelen, a csatornában mégis 
olyan helyzet alakult ki, amelyen 
Anglia eddigi történelmében még 
sohasem állt elő. Ehhez hozzájárul 
még az is, hogy a némea légihaderő­

Az angol arany nem tart örökké
Newyork, augusztus 16. (Német 

Ti.) Anglia tengerentúli kereske­
delmi mi rtí árterének rádióbeszéde, 
amelyben rámutatott arra, hogy az 
angol arany nem tart örökké, azért 
okozott feltűnést az amerikai pénz­
ügyi körökben, mert abban a bizo­
nyos célzást, találnak Anglia, még 
rendelkezésre álló aranytartalékra. 
Itteni felfogás szerint az angol 
bank arany és devizakészletére irá­
nyuló igénylések felforgattak min­
den előzetes számítást. Már is gon­
dolkodásra késztető feszültséget 
okoztak az angol deviza ellátásában.

Newyork, augusztus 16. (Német 
TI.) Londonból érkező jelentések 
szerint az angol sajtócemmrát. rend­
kívül megszigorították. A cenzúra­
hatóságok vonakodnak elintézni a

A németek megszervezték a francia
Berlin, augusztus 16. (Német TI.) A 

német légelhárító ágyúk pénteken tűz 
alá vették Cap Cris Nes közelében tevé­
kenykedő angol előőrshajókat és azok­
ban részben nagy károkat okoztak. Több 
telitalálatot figyeltek meg, amelynek so­
rán messzire látható tüzek támadtak. A
hajók erre megfordultak és északnyu­
gata irányban eltűntek.

Illetékes helyen ezzel kapcsolatban azt

TervszertttlenOl dolgozik az angol védelem
Berlin, augusztus 16. (Német TI- 

vel illetékes helyen az elmúlt éjjel 
végrehajtott német bombatámadá- 
madásokról közölték, hogy a táma­
dások főleg Közép- és Észak-Ang­
liára terjedtek ki. Északkelet-Ang- 
1 iában nagy lőszerraktárak robban­
tak fel, nagy kiterjedésű tüzeket és 
erős robbonásokat lehetett megfi­
gyelni. A német támadóraj teljes 
számban érkezett haza. Az angol 
légvédelem tervszerű ti énül műkö­
dött, mindössze egyetlen egy német 
gépet tudtak e.gy rövid időre fény­
szóróval megvilágítani, de a gépve­
zető ügyes mozdulatokkal kivonta 
magát a fénycsóvákból. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TI.) 
A kora reggeli órák óta ismét mű­
ködésbe« van a néaftgt

lani mást, mint sziréna üvöltést- és 
ágyúdörgésL (MTI)

London, augusztus 16. (Reuter.) A 
német repülőgépek a pénteki nap 
folyamán támadásokat intéztek 
Anglia délkeleti része, ellen. Kb. 20 
bombázó, amelyek géppuskával vol­
tak felszerelve, megtámadták a lég­
gömbzárat, több bombát dobtak le, 
géppuskatűzzel szétrobbantották a 
léggömböket Egy város felett he­
ves légiharcra kerül sor. Az esti 
órákban nagy magasságban elszál- 
lott- repülőgépek hangját lehetett 
hallani. Angol vadászgépek azonna’ 
felszálltak. Az ellenséges gépek 
azonban a városra több' bombát dob­
tak. A légitámadásnak áldozatai is 
vannak. Anglia délkeleti részében 
rendkívül sok német, gép szállt el 
egy parti város felett. A gépek zu­
hanóbombázást hajtottak végre.

nek módjában áll egész Angliát va­
dászterületévé tenni. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (MTI) Az 
angol sziget ellen irányuló pénteki 
bombatámadások során az angolok 
eddig 11 repülőgépet és 10 zárólég- 
gömhöt vesztettek. A németek vesz­
tesége ugyanakkor 3 gép. A légi­
csaták még folynak. Ugyancsak to­
vább tartanak a bombatámadások is. 
A csatorna felett újabb és újabb né­
met rajok repülnek át.

rengeteg amerikai sajtótávíratot.
London, augusztus 16. (Reuter.) 

Ellenséges repülőgépek péntek es­
te támadást, intéztek London dé1- 
nyugati elővárosa és a Themse tor­
kolata ellen. (MTI)

Berlin, augusztus 16. A közvéle­
ményben ismételten felvetődött az a 
kérdés, hogyan lehet a bombatáma- 
dások hatását megbízhatóan megál­
lapítani. A szakértők részéről a kö­
vetkezőket közlik : A hatás megál­
lapító gépek valamivel később átre­
pülnek a német harcigépek által 
megtámadott célponton. Nagyma- 
gasságből filmfelvételeket készíte­
nek úgy, hogy fényképeken rögzí­
tik le a hatást és így lehetővé, teszik 
annak kifogástalan megállapítását.

partok légi védelmét
a felvilágosítást adták, hogy a németek­
től megszállt tengerparton végig egészen 
Riarritzáig sok Ilyen kisebb és nagyobb 
méretű ágyúval. valamint fényszóróval 
felszerelt légelhárító ütegeket állítottak 
fel, amelyeknek legfőbb feladata a fran 
efa partok védelme. De ha kedvező al­
kalom nyílik, felveszik a harcot a közel 
ben cirkáló hajókkal Is. (MTI.)

szolgálat. A viztementőrepülőgépek 
állandóan átrepülik a csatornát és az 
Északi-tenger déli részét. A szeren- 
esetlenül járt repülők megmenté­
sére szolgáló mentőhajók horgonyoz 
nak indulásra az Északi-tengeren a 
legfontosabb norvég, dán, német, 
belga, holland és francia kikötőkbe, 
hogy fedélzetükre vegyék a tengeren 
hányódó repülőgép legénységét, T.ly- 
módon nemcsak németeket, hanem 
angolokat és néhány franciát is 
mentettek már meg. (MTI)

Berlin, augusztus 18. A Német TI 
értesülése szerint az Anglia elleni 
legutóbbi éjszakai légitámadások 
során a német repülők a Chatani ál­
lami hajógyárat is eredményesen i 
bombázták. A német bombázók, mi­
után bombáikat ledobták, mélyen |

Washington, augusztus 16. (Né- i 
met TI.) Roosevelt pénteken bejelen­
tette, hogy az Egyesült Államok 

. tárgyalásokat, kezdenek Angliával 
I tengeri és légi támoszp on toknak a 
i Panama-csatorna védelmére való 

•megszervezése ügyében. Továbbá 
bejelentette, hogy tárgyalásokat kez- 

I denek a kanadai kormánnyal is a 
nyugati félteke megvédése ügyében. 
Roosevelt közölte végül, hogy az an­
gol kármány meghívására két ame­
rikai tábornok és egy tengernagy 

[ tartózkodik Angliában törzskaruk 
r több tagjával.

Genf, augusztus 16. (Német TI.) 
A De la Rocque ezredes lapja, a i 
Petit Journal jelentése szerint a 
francia szociálistapárt, mint olyan I 
megszűnt. A pártot ezentúl nem J 
francia szociálista pártnak, hanem

Újabb nagy légitámadás Málta ellen
Valahol Olaszországban, augusz­

tus 16. A Stefani Iroda haditudósí­
tója jelenti a légi harcokról : A ko­
radélutáni órákban az olasz repülő 
alakulatok sikeres támadásokat in­
téztek a M-aha-szigetién levő alfarői 
katonai repülőtér ellen. Nagyimére­
tű rohanó, valamint gyujtóbotmhák 
elpusztították és lángral óbban torták 
a repülőgépszineket és raktárakat.

Döntő szakába lépett
Szófia, augusztus 16. (Német TI.) 

A román külügyminiszter kabinet­
főnöke hír szerint pénteken repülő­
gépen Szófiál>a érkezett. Minthogy 
azonnal érintkezésbe lépett az ille­
tékes bolgár tényezőkkel, itteni kö­
rökben azt hiszik, hogy a dobrud- 
zsai kérdés mostmár döntő szakba 
lép.

Berlin, augusztus 16, (Német TI.) 
Az angol katonai célpontok ellen in­
tézet mai német légitámadások so­
rán az eddigi hírek szerint 65 ellen­
séges repülőgépet lőttek le és 15 né­
met gép nem tért vissza.

Berlin, augusztus 16. (Német TI)

Újabb letartóztatások Romániában
Berlin, augusztus 16. A német lapok 

bukaresti jelentés alapján beszámolnak 
arról, hogy Romániában újabb letartóz­
tatások történtek, mégpedig most elsőtz- 
ben azon a címen, hogy a letartóztatot­
tak „Irredenta propagandái űztek és 
megsértették a román nemzetei“.

Svájci lapok közlik. hogy Bukarest­
ben sorozatos eljárásokat indítottak kül­
földi hírlaptudósilók ellen. 52 külföldi 
tudósítói Jetartózlattak vagv kiutasítot­
tak.

Bukarest, augusztus 16. Az Astra Ro­
mana érdekkörébe tartozó, ugyancsak 
angol érdekeltségű Shell Company of 
Roumanla felszámol. Bukarestben új né­

Gróf Teleki Mihály Darré miniszter vendége lesz 
Berlinben

Gróf Teleki Mihály föl dm Ívelés­
ügyi miniszter — mint azt már 
megírtuk — Németországba utazik, 
dal mi k özem fw.vpvbgk * jxzijü ?$x zx 
hogy viszonozza Darré németbiro­
dalmi közélelmezési miniszter ez év 
tavaszi magyarországi látogatását. 
Gróf Teleki Mihály vasárnap indul 
Németországba és a minisztérium 
több tisztviselőjén kívül elkíséri 
Pet.kó-Szandtner Tibor méneskari 
ezredes, a bábolnai, valamint Párvy 
Adolf Iván méneskari őrnagy, a kis­
béri állami ménesbírtok katonai pa­
rancsnoka.

Gróf Teleki Mihály előrelátható­
lag egy hetet tölt Németországban. 
Berlinben Darré miniszter vendége 
lesz és ottani megbeszélései után 
Krakinenbe, a német állami ménes­

francia szociálista haladás pártjá­
nak fogják nevezni. (MTI)

Berlin, augusztus 16. (Német TI., 
A német gépek péntek délelőtt több 
hullámban átrepültek a Themsén. A 
repülés iránya Észak-Anglia. Az an­
gol légvédelmi tüzérség működésbe 
lépett. (MTI)

London, augusztus 16. (Német TI) 
A londoni rádió jelentése szerint 
pénteken három katonai megfigyelő 
érkezett az Egyesült A Hámokból 
Londonba.

Ottava, augusztus 16. (Reuter.) 
Mackensi King kanadai miniszter­
elnök pénteken Rooseveltéhez ha­
sonló kijelentést, tett, amelyszrint 
Kanada és az Egyesült. ÁÍlamok 
között az amerikai félteke védel­
mére vonatkozóan megbeszélések 
vannak folyamatban. ("MTD

Bombázóink megtámadták azt a né­
hány ellenséges .gépet .is, amely a 
földön vesztegelt. Négy Hurricane 
vadászgép megtámadta bombázóin­
kat. Kísérő vadászgépeink rövid 
harc, után elhárították a támadást. 
Egy Humicane-gépet lelőttünk ; ve­
zetője ejtőernyővel menekült a zu­
hanó gépből. (MTI)

a dobrudzsai kérdés
Csütörtökön 10 angol Spitfire gép 
megtámadott tengeri mentőszolgá­
latot ellátó német hajókat, amelyen 
fel volt tüntetve a nemzetközileg 
előírt vöröskeresztes jelzés. A né­
met motorhajó gépen a szerencsét- 
’enüljárt repülőket igyekeztek meg­
menteni a Csatornában. Az angol 
gépek támadására vissza kellet, hú­
zódniuk és beszüntették a mentő­
munkálatokat. Az angol gépeknek 
ez az eljárása megismétlése a német 
mentőhajók ellen intézett támadá­
soknak, amelyekről a legutóbbi na­
pokban többször beszámoltunk.

met vállalat alakult olajmagvak Ipari 
feldolgozására.

Az aradi magyar népközösség lépése 
két tett, hogy az állástalan magyar tan­
erők munkahelyhez jussanak. Ezzel kap­
csolatban kérik, hogy az államilag fenn­
tartott magyar iskoláknál váltsák fel az 
olt alkalmazott és magyarul sem tudó 
román tanerőket, egyben pedig álltísák 
vissza a megszüntetett magyar iskolai la. 
gozatokat,

A bukaresti ügyvédi kamara felszólí­
totta tagjait : igazolják, nem tartoznak c 
a zsidótörvény hatálya alá, illetve joguk 
van-e valamelyik abban megállapított ki 
vétele* elbánáshoz. Aki ezt nem tudja 
igazolni, azt törlik a kamara listájáról

birtokra majd pedig Tannenbergb* 
látogat el.

KECSKÉM ÉTI At TÓSOK 
KARAMBOLJA DEBRECEN KÖRÜL
Pásztor István magántisztviselő és Vá- 

czi István kecskeméti lakosok a mull 
nap Debrecen felé tartottak egy sze­
mélyautón. A sötétben az egyik forduló­
ban paraszlkocsl jött velük szemben, 
nem vették idejében észre. a gépkocsi 
belefutott a paraszlkocsiba s annak rúd- 
ja áttörte a szélvédő üveget. Azonnal a 
debreceni kórházba hajtottak, a sérülte­
ket bekötözték. Még aznap este, tehát a 
szerencsétlenség után három órával. 
Kecskemétre visszajött az autó és « 
kecskeméti belsőkórházba hajtattak. A 
vezető, Pásztor István a vállán, Váczi 
István csak könnyebb sérüléseket szen­
vedett, Váczi István leányának pedig a 
kocsi rúdja kiverte a fogsorát. A sérül­
tek sajat lábukon hagyták el a kórhá­
zak sérülésük nem túlsúly««
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B „vaskayics“ széttépett egy kislányt és élet 
veszélyesen megsebesítette az anyját

FTíjlaTlfkl tromArW rx.,'.Halállal végződő súlyos szeren­
csétlenség történt az elmúlt nap 
Hajdúnánás és Hajdúhadház közsé­
gek között az országút mentén 
Nagy Zsófia, Erzsébet nevű kislá­
nyával Hajdúsáimsonból gyalog 
igyekeztek Hadház felé. A kislány 
néha elmaradt útközben anyjától 
máskor pedig átmerészkedett az’ 
árokparton is, e anyja ezért több Íz­
ben megszólította a gyermeket 
hogy tartson vele lépést és ne szé­
led jen el, mert akkor sokkal később 
érnek Hajdűhadlházra.

A kis hat éves Nagy Erzsiké a fi- 
gveltmeztobés után csakugyan anyja 
mellé szegődött és rendben ment to­
vább m úton, mindaddig, amíg egy 
szép, fekete „kavicsot“ nem talált. 
A gyermek rugdosni kezdte a lábá­
val a gömbölyű kavicsot, az anyja 
azonban, aki ekkor éppen a gyer­
mek mellett haladt, figyelmeztette 
kislányát, hogy hagyja ott, a „kavi­
csot“ mert veszélyes azzal játszani. 
Alig mondotta ki az anya a figyel­
meztető szavakat, a kislány még 
egyet rúgott a fekete tárgyon, mire 
az hatalmas pukkanással felrobbant. 
A robbanásra figyelmesek az or­
szágúton haladó járókelők is és 
nyomban a hang irányába siettek, 
ahol borzalmas jelenet tárult eléjük 
A kislánynak úgyszólván teljesen 
leszakadtak a végtagjai,jszánie szét-

Ertekes hiterosito előadások hangzottak el 
a nyilastelepi református konferencián

A nyilastelepi református egy- 
Zázrészben egyre nagyobb érdeklő­
dés mellett folyik a református le- 
an.vkonferen.cia, amelyen nemcsak 
debreceniek, hanem igen sokan 
vesznek részt vidékiek is. A nagy­
jelentőségű. leány gyűlés első három 
napjának programjáról már a múlt 
alkalommal megemlékeztünk, azóta 
újabb kitűnő nevelő és nemesitő 
előadások hangzottak el a konferen­
cia előadássorozata keretében.

Szerdán reggel — mint minden 
nap — áhítattal kezdődött a napi 
program, az áhítatot Mezey Béla 
lelkipásztor tartotta. Ezt követően 
9 órakor Tamás Ferenc konventi 
fiiissziós lelkész : „Kire hallgassunk 
■ világra ?“ címen tartott helyes 
megvilágítású előadást, majd dél­
után 3 órakor Viktor Zsófia buda­
pesti tanárnő csak a vezetők részé­
re tartott előadást,, amelyben a bib­
lia- és vallásosköri vezetők mód­
szereiről szólott. Utána ismét Ta­
más Ferenc szólott a konferencia 
.‘észtvevőihez. Az esti áhítatot Me- 
'.zey Béla lelkipásztor vezette. 

tépte a tojásgránát, úgyhogy a hely­
színen meghalt, ugyanakkor az anv- 
,1'it is olyan súlyosan megsebesítet- 
íszél.yes!áaifeOk’ h°8y á"apOta éIet‘

A mentők azonnal beszállították 
a súlyos állapotban levő Nagy Zsó­
fiát a debreceni klinikára, ahol a 
debreceni rendőrkapitányság ki is 
hallgatta. Ekkor beszélte el Nagy 
Zsófia a borzalmas esemény előzni é- 
1ny2!' hogy a' kislánya
kavicsnak nézte a gránátot és fel 
akarta venni, hogy hazaviszi, mert 
tetszett neki, ö azonban ismerte a 
• ’Orzalmas hatású robbanószert s 
ezért többször figyelmeztette" a 
gyermekeit. A szerencsétlenséget 
azonban1 a gyermek óvatlansága mé­
gis előidézte.

Nagy Zsófia kihallgatása után is­
mét rosszabbul lett és állapota azóta 
is válságos. Az ügyben úgy a debre­
ceni rendőrség, mint a hajdúhad- 
hazi csendőrség megindította a vizs­
gálatot.

A súlyos állapotban levő Nagy 
Zsófiát a debreceni klinikán beszál­
lítás után nyomban megvizsgálták 
és sürgős műtétet hajtottak végre 
rajta. Összesen 140 repeszdarabot 
vettek ki a testéből, főleg a lábában 
volt igen sok szilánk. Állapota még 
ezekuíán is aggasztó.

Osütörtökön Ecsedy Aladár lelki­
pásztor végezte a reggeli áhítatot, 
majd Viktor Zsófia ; „Küldetésem 
a osalá<l|barn és a társadalomban“ cí­
mű előadása keltett nagy érdeklő­
dést. Délután 3 órakor ' dr. Szabó 
Aladár „A vezető továbbképzése“ 
című előadásában adott hasznos út­
mutatást a vezetőknek, utána ugyan- 
ő „isten üzenete az Újszövetség tör­
téneti könyveiben“ címen tartott 
előadást a konferencia hallgatói 
előtt

Pénteken reggel Svingor Jenő ra- 
dostyáni lelkipásztor vezette az áhí­
tatot, s ő tartott előadást f) órakor 
„Küldetésem az egyházamban“ cím­
mel.

Délután 3 órakor Kiss B. Julián­
ná minta összejövetelt tartott a kon­
ferencia valamennyi résztvevőjé­
nek bevonásával és jelenlétében. 
Négy órakor „Az Újszövetség taní­
tókönyveinek felhasználása“ cím- I 
mel Svingor Jenő lelkipásztor szó­
lott a hallgatósághoz. Este a nap 
programja áhítattal végződött, A 
konferencia vasárnap zárul.

BARI VARI 
és együttesének 

csodálatos varázsrevűje
Élmény! Humor! Látványosság!

2 és fél órás műsor! 
32. számból álló világattrakció!
1O év óta ilyen nem volt.

csétlenek fölé. Górni óljai ok mindig 
arra, hogy hány szerencsétlen el­
esettből lehet még áldást hozó mun­
kára a hazának.

— Lelkiismeretesség, ei^edel- 
messég és végtelen szeretet legyen 
tehát útravalótalk — fejezte be lel­
kesítő szavait dr. Bacsó Jenőné.

Dr. Jánossy Gyula egyetemi ta­
nársegéd intézett rövid beszédet a 
tanfolyam hallgatóságához, majd 
Krámer Ilona központi kiküldött vö­
röskeresztes ápolónő tájékoztatta a 
résztvevőket a tanfolyam lényegé­
ről, munkabeosztásáról és rendsze­
réről. Ezzel a megnyitó ünnepség 
véget is ért és a tanfolyam pénte­
ken délelőtt már meg is kezdődött 
A hallgatók névsorát az alábbiakban 
közöljük :

Bacsó Jenőné, Bacsó Alexandra, Bár­
dos Erzsébet, özv. Básti Gyuláné, Békés- 
sy Lászlóné, Berecz Magda, vitéz Bor­
bély Imréné, Boruzs Éva. Bujdosó Zol- 
tűnné, Binta Katalin, Csepreghy Mar­
git, Dióssy Klára, Jobbágy Róza, Kállai 
Józsefné, Kcmecsey Zoltánné, Kőcser 
Valéria, Ménes Rózsika, Mog^oróssy

A vasutas MANSz. ajándéka a nyaraló 
gyermekeknek

A Magyar 
Szövetségének 
keretében a 
gyermekeket ismét kedves ajándék­
kal lepték meg. A MANSz. kebelé­
be tartozó vasutas MANSz. csoport 
két kosár tésztát vitt a gyermekek 
részére csütörtök délben. Ezen a 
kiosztáson megjelent vitéz Náb- 
ráczky Béláné, Kölcseyné Hegedűs 
Valéria, dr. Bátor! József, a revízi­
ós leánykör titkára, valamint a fű­
tőnők és MANSz. csoportjának el­
nöknője.

Az ebéd előtt egy kis ünnepség 
volt, melyen a n.vanaló gyermekek 
sok mókás, kedves, énekes játékot 

Asszonyok Nemzeti 
nyaraltatási akciója 
nagyerdőn nyaraló

Svájc a Négy Nemzet Kiállításán

Írén, V, Nábráczky Béláné, Pacsura Ilo­
na, dr. Papp Lajosné, vitéz Pápay Ala- 
josné. Pintér Irma, Rózsa Lenke, özv 
Sarkady Miháiyné, Seriy Márta, Simon 
Jánosné, Sipos Péterné, dr. Szalay Ká-' 
rolyné, Szentpályi Gavallér Gabriella, 
Szibbilla Jolán, Szibilla Valéria, Szilá­
gyi Lajosné, Szűcs Erzsébet, Tolvaj Vil­
ma, Téglás Magda, Tóth Karolin, dr. 
várady Sándorné, Bónis Margit, Antalffv 
Gyuláné. Domokos Gézáné. Fidnig Irén, 
dr. Szabó Gézáné, Pallagi Józsefné, 
Korcsmán» Erzsébet, Tóth Arp.ádn . 
Rácz Margit, Vértess Gabriella. Horváth 
Livia, Kis Erzsébet, Rásó Juliánná. Sza­
bados Mária, Szász Erzsébet. Sziklay 
Anna. Polgár Róza. Keresztényi Eszter,' 
Szatmáry Jánosné, Radácsi Erzsébeti 
Réthelyi Imréné, Balkó Mária. Bokor 
Éva, Kaplonyi Miháiyné, Bakó Erzsébet, 
Losonczi Erzsébet, özv. Kovács Endréné, 
Bozsányi Margit, Lipcsey Erzsébet, Phi­
lipp Emilia, Kozma Melinda, Asztalos 
Imréné, Acs Miháiyné, Gergely Ilona. 
.Seres Mária,, Takács Istvánná, Gájócsv 
Margit, Buday Benőné, Majoros Mária, 
özv. öry Jánosné, Rácz Erzsébet, Seress 
Nagy- Róza, özv. Deák Jánosné, Bokor 
Hona, özv. Reihel Józseefné, Kosa Ultr­
áit.

mutattak be a megjelenteknek. Ez­
után katonás sorrendben á,lltak a 
gyerekek és kezükben a tányérral 
várták az ebédkiosztást, A csütörtö­
ki menü egyébként a következő 
volt: paradicsomos krumpli, tenge­
ri és a vasutas MANSz. által hozott 
tészta. A gyerekek jó étvággyal fo­
gyasztották el az ebédet, me’y után 
pihenni tértek. A MANSz. nyaral- 
tatása már is meglátszik a gyerme­
keken, van közöttük olyan is, aki 
több mint 5—6 kilót hízott A gye­
rekek lelkesen megéljenezték a vas­
utas MANSz-ot, amely nekik Ilyen 
örömet szerzett.

Csütörtökön délelőtt ünnepélyesen megnyílt 
a MANSz. vöröskeresztes házibetegápolónői 

tanfolyama
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége háza önkéntes ápolónői 
tan folyamot rendez a következő két 
tét alatt. Ennek a tanfolyamnak ün- 
»opélyes megnyitása csütörtökön 
lélelőtt zajlott le a MANSz. otthon­
tan, amelyen jelenvolt dr. Tatay 
Zoltán árvaszéki elnök, a debreceni 
Vöröskereszt Egylet elnöke, dr. 
íacsó Jenőné MAN»Sz. társelnöknő, 

ár. Jánossy Gyula egyetemi tanár­
segéd, valamint Krämer Ilona a Vn- 
iapesti .központtól kiküldött vörös- 
teresztes oktató testvér.

Dr. Tatay Zoltán, a debreceni vö- 
JöskereRzt elnöke megnyitó szavai­
én rámutatott érmék a tanfolyam­
iak fontosságára és felhívta a tan­
tol y»m hallgatóit arra. hogy a leg­
nagyobb telkMameretecssóggel, pon­
tossággal végezzék a rájuk rótt fel­
vetőt. mert ezzel nemcsak maguk­
nak, hanem hazájuknak tesznek 
nagy szolgálatok

A békés Svájc művészi fényképe­
zésének első nagyarányú bemutat­
kozása a Négy Nemzet Kiállítása. 
Ezelőtt alig hallottunk a svájci 
fényképezésről valamit. Néhány el­
ismerten nagy tehetségű kiállítóval 
volt a múltban rendezett nemzetközi 
kiállításokon képviselve, de futóéle­
tének nagyságáról ezalkalommal 
tesz először tanúságot.

A svájci kollegciót Zürich, Baden, 
Basel, Luzern, Thun, Schaffhausen, 
Biel, Lichtensteig é$ Chur egyesü­
letei hozták össze. A nagyszerű 
szervező munka s svájci amatőr- 
fényképezök szövetségének elnökét 
Hans G. Syz dr.-t dicséri. Ezt kü­
lönösen akkor értékeljük helyesen, 
ha tudjuk, hogy a kollekció össze­
gyűjtőének ideje alatt majdnem 
minden svájci amatör katonai szol­
gálatot teljesített és senki sem tud­
hatta, hogy a nagyhatalmak közzé 
ékelt Svájc milyen najra ébred.

A svájci kollegciő nagyrésze táj­
képekből áll. Ez az Iránya a fényké­
pezésnek nálunk csak ritkán fordul 
elő, mert a magyar fotosok kerülik 
a festői hatást.. A svájci képeknek 

(azonban határozott sikerük van és 
raptuk keresztül szívesen ismerked­
nek meg a nézők a szép Svájccal. 

för. Bacsó Jenőné, a MANSz. kép­
viseletében mondott szívből jövő 
meleg szavakat, melyben köszöntöt­
te a megjelenteket és a vöröskereszt 

ápolónői tanfolyam résztvevőit. — 
Majd az ápolónők nemes hivatásá­
ról és áldásos missziójáról szólott.

Bacsó Jenőné beszédében egyéb­
ként többek között a következőket 
mondotta :

— Büszkék vagyunk arra, hogy a 
debreceni önkéntes jelentkezők szá­
ma a legnagyobb az egész ország 
területén, ami lehetővé teszi, hogy 
innen induljon ki a legtöbb hivatá­
sát teljesítő, melegszívű ápolónői 
gárda, Isten és a Haza javára dol­
gozná nagy és szép feladat. Átérez­
ni azonban ezt a magasztos hivatást 
a maga teljes valóságában, nem 
könnyű. Vegyetek példát történel­
münk régi nagyasszonyairól, akik 
meleg szívvel hajoltak le a háború 
borzaim«itái megcsonkított szeren-

Ebben az irányban különösen 
Kleintjes dr., Pfenninger U., Boe- 
singer E„ Henny A. és Gehring K. 
munkái tetszenek. Ami a különleges 
művészi teljesítményeket illeti, a 
svájci kollekció ebben sem szegény. 
Weiss Konrád hattyú« képe gyö­
nyörű fényjátékával, Bruchin Emil 
„Tavasz“ c. képe finom tónusaivá 
arat tetszést. Lfldin Emil minden 
képe magas klasszisú fotóművészre 
vall. Tökéletes technikai felkészült­
ség, elsőrangú és változjitos téma­
megválasztás és átgondolt kompo- 
sítió jellemzik képeit. „Kávéházban“ 
c. képe tónusokban és levegőtávlat- 
han nagyszerű. „Hegyi parasztija 
a népi ábrázolás remek példánya. 
Dr. Hans Gü Syz eredetien modern 
felfogásban dolgozik. „Karusszel" c. 
képe lendületes, jó kép. „Léggöm­
bök“ érdekességével keltett feltű­
nést. Lflthf Werner marokkói utca 
résrteite tófjea fUnziót ad az egzo­
tikus világból, míg „Katona“ port­
réja a kiállítás egyik legjobb képe. 
Sugárzó bátorságot, feszes fegyel­
met fejez ki, szemének tekintete a 
rettenthetetüen hősöké. így Wpzel- 
fflk el azokat a férfiakat, akik egy 
ország fegyveres erejét jelentik I
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Gyógyszertárak éjjen szolgálata:
„Kossuth“ Lux Arnold, Piac-utca 26.

— „Magyar korona“ Káposztássá Géza, 
Kálvin-tér 15. — „Arany János" Bozóky 
György, Csapó-trtca 66. — „Hungária" 
Sz, Szabó Jenó, Vargakert,

TX

Debrecen város átvette a szinházat I Vasárnapi istentiszteletek

Időjárás
Az óceáni eredetű páradús levegő be­

áramlása a Kárpátok medencéjébe bár 
gyengén, de folytatódott és a nap folya­
mán túlnyomóan felhős és meglehető­
sen fülledt időjárást okozott. Az ország 
nyugati részein zivatarok voltak.

JÓSLÁS: Mérsékelt nyugati, észak­
nyugati légáramlás, helyenként, főként 
az ország északi felében eső, zivatar. A 
hőmérséklet kissé emelkedik. (MTI.)

Emlékezzünk
AUGUSZTUS 17.

1915. A Csernovletól keletre levő Dol- 
zsok körül vivőit harcok során Biczó 
János volt nagykanizsai 20. honvéd gya- 
logezreedbeli tartalékos hadapród tün­
tette ki magát. Biczó a 2. esendőrzászló- 
r'jhoz volt beosztva és ezen a napon 
járőre élén megközelfteetie az oroszok 
állásait. Amikor odaért, járőrét biztos 
helyen Iá maszk épen visszahagyva, két 
honvédje kíséretében még előbbre kú­
szott Egy orosz járőr észrevette és tűz 
alá fogta a vakmerőket, Biczó hadapród 
megsebesült, dum-dumgolyók két helyen 
is szörnyű sebet szakítottak a testén, 
de leküzdve az óriási fájdalmakat, be­
csülettel megírta századparancsnokának 
szánt jelentését, majd a támadó oroszo­
kat járőrével addig tartózlattn fel, amíg 
erősítések nem érkeztek. Bámulatos lel­
kierővel leküzdve sajgó fájdalmait, em­
bered élén támadott ekkor s az oroszo­
kat messze visszavetette. Csak ezután 
vonult be járőreivel. A harc alatt egyet­
len eembere sem sérült meg, de Biczó 
hadapród sebesüléseinek áldozatni esett 
Áldozatos emlékét megörökítették elöl­
járói. akik bátorságát a nagy ezüst vi­
tézség! éremmel jutalmazták és nevét az 
ezred legvitézebb harcosai közé Iktatták.

— Dr. Mitrovics Gyula egyetemi 
professzor a Tisza István tudomány 
egyetem jövő évi rektora nyári sza­
badságáról az elmúlt nap érkezett 
haza és az elkövetkezendő két hét 
alatt veszi át az egyetem vezetését. 
A hivatali akciót mint egyetemi 
rektor, csak szeptember elsején kez­
di meg dr. Mitrovics Gyula profesz- 
szor.

— Egyházi hír. Szenes László 
kist.emplomi eegédlelkészt a tiszán­
túli egyházkerület püspöke a mun­
kácsi állami főgimnázium helyezte 
át vallástanámak. A távozó segéd­
lelkész éveken át Uray Sándor egy- 
házkerületi főjegyző mellett vég­
zett. értékes munkát. Működésének 
ideje alatt a kistemplomi egyházrész 
felnőtt tagjai úgy ismerték meg őt 
mint a fiatal lelkésznemzedék egyik 
legértékesebb tagját. Tanítványai 
pedig, akiknek különböző iskolák­
ban vallást tanított, rajongásig sze­
rették. Utódjáról még nem történt 
gondoskodás.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget

— Vágtázás közben megskalpolta 
egy faág. Súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap a fejérmegyei Alia 
község határában. Szőke Jenő al;a- 
f c 1 sőszenti vá npusz ta i földbirtok os 
és 17 éves Dezső nevű fia reggel ki­
lovagolt a gazdaság megtekintésé­
re. Néhány percnyi ügetés után Sző­
ke. Dezső lova valamitől megbokro­
sodott és vadul vágtázni kezdett a 
fasorban. A fiatalember nem tudta 
megfékezni a lovát és vágtázás köz­
ben egy fa kiálló ága valósággal 
megskalpolta. A fiatalember véres 
fejjel esett le a nyeregből. Súlyos 
koponyaroncsolást szenvedett. Sző­
ke Dezsőt a kórházba akarták szállí­
tani a mentők, de útközben meghalt. 
A szerencsétlenség nagy részvétet 
keltett Fejérmegyóben.

az Unger-társulattól
Elutazott a kitűnő együttes, mely két hót alatt teljesen meghódította 

a közönséget
A debreceni Csokonai Színházban 
két héten keresztül Beleznai Unger 
István színigazgató kitűnő társula­
ta szórakoztatta a közönséget. A tár­
sulat csütörtökön este játszott utol- 
,iara Debrecenben és a társulat tag­
jaj már hajnalban el is utazlak a 
városból. Maga Unger István szín­
igazgató itt maradt, még pénteken 
is,, hogy a városnak átadhassa a 
szinházat. Ez az átadás pénteken 
délelőtt tíz órakor történt meg, ami­
kor is dr. Kupinszky Sándor tb. ta­
nácsnok és dr. Nagy Zoltán közmű­
velődési fogalmazó jelenlétében Un­
ger István színigazgató teljes ép­
ségben, hibátlanul átadta a színház 
épületét a városnak.

Beleznal Unger István
A szinházat — mint, már a múlt­

ban megemlékeztünk róla — a vá­
ros 5300 pengő költséggel renovál­
hatja s ezt a munkát szeptember ele­
jéig fogják végezni a színház épüle­
tén.

Az alábbiakban egyébként néhány 
érdekes intimitást közlünk az eltá­
vozott Unger-társulat tagjairól, 
íme :

Jurlk Ica az Unger társulat köz- 1 
kedvelt, primadonnája, szerdán dél­
után búcsúzott el a Csokonai Szín­
háztól, — s talán örökre a színpad­
tól. Ugyanis Jurik Ica már több 
hónapja boldog asszony s engedve 
férje karósénak. visszavonul a nol-

— A fürdés halottja. Sztancs 
G.vőrbv 18 éves újfehértói fiatalem­
ber fürödni ment a község határá­
ban levő gödrök egyikébe.. Fürdés 
közben görcsöket kapott és a négv- 
méteres mély vízbe fúlt. Késő esté­
re járt már az idő, amikor hozzá­
tartozói keresésére indultak. A vé­
letlen folytán éppen akkor értek a 
téglagödörhöz, amikor a víz felve­
tette hulláját. Sztancs György halá­
láról jelentéit tettek a nyíregyházi 
kir. ügyészségnek. Miután gondat­
lanság senkit se terhel, a temetési 
engedélyt a kir. ügyészség megadta. 

asszonyok 
Foto R. D. V.

és

— Hajdú-megyében 15 ötszáz 
pengős ajándékkötvényt osztanak 
ki a biztosító társaságok. A Kor­
mányzó Ur oiiszáglásánaik 20 éves 
évfordulója alkalmából a biztosit 
intézetek hódolatuknak maradandó 
emléket emelték azzal, hogy ezévi 
március hó 1.-én született gyerme­
kek részére ajándékként 600 pengő­
ről szóló életbiztosítási kötvényeket 
állítottak ki, melyek a fiúgyermek 
22 éves, a leánygyermek 18 éves ko­
rában kerülnek beváltásra. Ezek a 
kötvények a legközelebbi napokban 
adatnak át a szülőknek. Vidéken az 
ajándekkötvények átadása iránt az 
.egyes törvényhatóságok főispánjai 
intézkednek. Az átadás he'yé.ől, 
napjáról és órájáról az óraekeit 
szülök mindegyike külön értesítést 
kap.

gári életbe. Debrecen közönsége is 
szomorúan búcsúzik tőle, hiszen na­
gyon sokszor könnyekig megkacag­
tatta a közönséget aranyos játékával
és gyönyörű táncaival.

Nagy Csilla, az Unger-társulat 
igen tehetséges és sokoldalú szub- 
rettje, mint tőle megtudtuk, már 4 
éves korában a szegedi színházban 
lépett fel először, mint szubrett. 
Nagy Csilla édesapja a debreceni 
református kollégiumban járt isko­
lába. Úgy látszik, hogy ezt érezte 
meg a közönség és ezért szerette 
meg az első percben Csillát.

Szerda délután Debrecenben volt 
látogatóban az Unger-társulat új 
szubrett -primadonnája. Jelenleg a 
Ha jdúszoboszl ón vendégszereplő 
Balogh-társulatnál primadonna. Azt 
mondja róla a fáma, hogy nagyon 
szép hangja van és igen jól játszik. 
Operaénekesnek készült és szub­
rett lett Török Rózsából.

Simon Juditról is essen egy kis 
szó. ö a színház elkényeztetett tag­
ja. Simon titkár ennivalóan kedves 
és aranyos kisleánya, aki mindös.z- 
sze 3 éves, de már úgy táncol és 
énekel, mint egy „igazi primadon­
na“. Az édesapja most kanott szer­
ződést a „Tóparti látomás“ című 
filmhez, ahol Jávor Pállal együtt 
fog játszani.

Vlrágesővel búcsúztatta Debrecen 
Radnóthy Évát és Jurlk Icát. Per­
cekig hullott a virág a két kiváló 
művésznőre, akik boldogan köszön­
ték meg ezt a felejthetetlen búcwúz- 
t áfást.

Hamvny Lncl. aki szintén nagy 
kedveltségnek örvend Debrecenben, 
sokáig igen komolv betegségben fe­
küdt. Hála a jó Istennek, hogy ez a 
betegség már a múlté, « egy párszor 
láthattuk játszani. Kár, hogy csak 
ilyen kevésszer volt szerencsénk 
hozzá. Reméljük, hogy majd .jövőre.

Szók ol y Gyula a színtársulat na­
gyon tehetséges táncos-komikusa, 
a^ jövő évadra Szegedre szerződött 
Kardosa Gézához. Kár, hogy nnm 
fogjuk viszontlátni. Helyébe az Un- 
ger-társulathoz Rajz Jancsi, a Tol- 
vay-társulat volt táncoskomikusa 
jön. Sok szerencsét kívánunk Szó­
lj oly nak az úi helyen.

— Kepler szülőházából múzeum. 
A Stuttgart melletti Weilderstadt 
egyik ódon házát, amelyben 1571. 
december 27-én Kepler János, a hal­
hatatlan német csillagász született, 
Kepler-múzeummá alakítják át. A 
nagy tudós összegyűjtött művei mel­
lett az új múzeum azoknak a készü­
lékeknek ábráit és modelljeit tartal­
mazza, amelyeket Kepler szerkesz­
tett és korszakalkotó találmányai­
nál felhasznált.

— Fiaink nllótaklképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bél vécékét ’

A r*f. templomokban s
Nagytemplomban d. e 10 órakor Kiss 

István, d. u. 5 órakor Csutoros Sándor. 
Kistemplomban d. e. 9 órakor Szene? 
László, 11 órakor Tamás Ferenc, d. u. fi 
órakor Szenes László. Kossuth-utcai 
templomban d e. 10 órakor Madarász 
József, d. n. 5 órakor dr. Bartha Tibor 
Károli Gáspár-téri templomban d. p, 9 
órakor dr. Erdei Mihály, d. u. 4 órakor 
Nagy Károly Árpád-téri templomban 
d e. 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, 
d. ii. 3 órakor dr. Erdei Mihály. Ho­
mokkerti templomban d. e. 10 órakor 
Kovács József, d ti. 6 órakor Kovács 
József. Nyilastelepi templomban <1 e. 
10 órakor prédikál dr. Ferenczy Ká­
roly, ág. Mezei Béla, d. ti. 3 órakor 
Orosz János. Csapókerti templomban d. 
e 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, d ti 
3 órakor Balogh József th. Kerekestelepi 
templomban d. e. 10 órakor Kulcsár Fe­
renc, d. n. 3 órakor Kulcsár Ferenc. 
Nyúlási áll. iskolában d. e. 10 órakor 
Kulcsár Lajos. Tégláskerti áll. iskolában 
d e. 10 órakor Birinyi János. Remény­
ség Háza (Bőszörményi-űt) d. u. 4 óra 
kor Benkő Károly. Egyeken d u 3 óra­
kor vitéz Szabó Endre. Téglavetői gyűl 
házban d. n. 3 órakor Siposs Imre. Wn- 
lafka-t. olvasókörben d. u. 3 órakor Kiss 
István. Auguszta szanatóriumban d. e 
10 órakor dr. Bodonhelyi József. Egye­
temi klinikán dr. Bodonhelyi József, 
Püsky Imre. Horthy közkórházban Nagy 
Károly és d. e. 9 órakor Siposs Imre. — 
Tanyai istentiszteletek : Ondód I Kádár 
dűlő d. e 10 órakor Rápolthy Árpád, 
Szcpes d. e. 9 órakor Papp Géza. Hosz- 
szúpályi-út d. n. 2 ó Papp Géza. Fan- 
csika d. e 9 ó Bíró Béla. Nagycseréi 
iskola d. e. 11 ó Bíró Béla. Szata d. u. 
2 ó Bíró Béla. Belsöohat d. e. 8 ó, Te­
lekháza d e. 11 ó vitéz Szabó Endre. 
Pallag d. e. 9 ó Uray Sándor. Dombos- 
tanya d. ti. 2 ó Kttntcz József. — István 
királynapi nemzeti ünnepen, augusztus 
20-án, kedden d. e. 10 ó Nagytemplom 
ban igét hirdet Kovács József lelkipász­
tor.

A Tégláskerfben vasárnap délelőtt 10 
órakor istentisztelet lesz a szokott he­
lyen. Ezután állandóan, minden vasár­
nap megtartatnak az istentiszteletek. — 
Prédikál Birinyi János segédlelkéaz.

A róm. kát templomban
Vasárnap rendes szwntmiserend 6, 7, 8, 

8 20, 9 órakor. Féltfzkor nagyroiae és 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, 
félegy órakor szentmise. Kertségi kápol­
nákban a szokott szentmiserend.

Az evangéllkns templomban 
vasárnap d e 10 órakor istentisztelet 
Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. 
Hajdúszoboszlón este fi óra 30 perckor 
a diakonissza-állomás épületében isten­
tisztelet az evangélikus fürdővendégek és 
szórványhívek részére. Prédikál Krecsák 
Kálmán s.-lelkész. — István király ün­
nepén, kedden d. e. 10 órakor hazafias 
istentisztelet lesz az evangélikus temp­
lomban Prédikál Pass László tb espe­
res-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházhan. 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d e. fél 9—fél 10-ig imaáhftat, fél 10— 
fél 11-ig prédikáció, 11-—12-ig vasárnapi 
iskola, d. u. 6—41-ig vallásos estély xe- 
gyeskar- és zeneszámokkal. Szerdán este 
fél 8 fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 
8—fél 9-ig imaóra.

— Szegő Eszter 33 éves Rákóczi- 
utca 43. szám alatti lakos péntek 
délután favágás közben baltával 
jobb lábába vágott úgy, hogy oson- 
tigha'tó mély sebet kapott. A ki­
hívott mentők bekötözték a sebet, 
majd Szegő Esztert a lakására szál­
lították.
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Gyászrovat

Kövest Lászlóné, 
Tatár Róza 53 éves korá­
ban meghalt. Temetése va­
sárnap délután 3 órakor 
lesz a Köztemető 3. sz. rava- j 
talozó terméből gör. kai. 
szertartással. Lakás: Cse- 
rei-u. 9. Pusztai temetkezé­

si intézet. i

— A Tiszába fulladt egy 16 éves 
gimnazista. Megdöbbentő halálos 
fürdöszerencsétlenségről tett jelen­
tést a nyíregyházi ügyészségnek a 
l'ényeslitkei csendőrőrs. Márta And­
rás a kisvárdai gimnázium 16 éve? 
tanulója hétfőn délután fürdés köz­
ben a Tiszáiba fulladt. A szerencsét- 
'en sorsú kisdiák mélyen beúszott a 
Tiszába, ahol örvénybe került, ami­
vel nem tudott megküzdeni. Holt­
testét órákkal későbben vetette part- 
a a víz.
— Muzsikáló pesti térképpel kedves­

kedik Szőni Istvánra olvasóinak a Szín­
házi Magazin új száma, amely nagy ké­
pes riportban mutalja be Albrecht kir. 
herceg feleségének és kislányának, a 
csöppnyi Sarolta főhercegnőnek életét 
a rózsadombi villa parkjában. Izgalmas 
dclektívregény, amelynek első fejezetét 
Bókay János írta, Lázár Mária fürdő­
levele Tihanyból, Tersánszky J. Jenő 
novellája és Bókay János „Első szere­
lem“ című nagysikerű vfgjáléka a Szín­
házi Magazin ünnepi Áznának kiemel­
kedő érdekességei, amely Szent Istvánra 
nagyobb terjedelemben, de a régi árban 
jelent meg.

— Dühében öngyilkosságot köve­
tett el. Nyíregyházáról jelentik : 
Bodnár Jánosné 21 éves dankóbo- 
kori nő összeszólalkozott szomszéd­
jával. A rendkívül ideges természe­
tű nőt a nézeteltérés annyira feldü­
hösítette, hogy berohant a konyhá­
ba és a mosáshoz előkészített lúgot 
elkeseredésében megitta. Bodnárné 
hirtelen visszavonulása és elesen- 
desedése gyanús volt a szomszédok­
nak s mikor bementek hozzá, esz­
méletlen állapotban találtak rá, a 
méregpoharat görcsösen szorítva 
kezében. Bodnár Jánosnét rendkí­
vül súlyos állatpotban szállították 
be a nyíregyházi Erzsébet-kór- 
házba.

A Tiszántúlt Körzeti Me­
zőgazdasági Hitelszövetke­
zet mint az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezet tagja 

Felügyelő- 
Tisztikara

Igazgatósága, 
bizottsága és 
mély megillefedéssel és fáj­
dalommal tudatja felügyelő­
bizottsági elnökének

Papier Pál
földbirtokos úrnak folyó 
hó 15.-én életének 62-ik 
évében bekövetkezett gyá­
szos elhunyták

Távoz,ása szövetkezetünk 
életében pótolhatatlan vesz­
teséget jelent. Az egyre erő­
södő szövetkezeti 
mélyen gyászolja 
harcosát.
Emlékét mindig kegyelettel 

őrizzük!
Debrecen, 1940 augusz­

tus hó 16.-án.

eszme 
kidőlt

OEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFOLD

Háromszázhetvenöt hallgatót vehet fel 
a debreceni egyetem az első évfolyamra

A debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetemhez az elmúlt nap ér­
kezett meg a kultuszminiszter le­
irata, amelyben meghatározza a kul­
tuszminiszter az egyetem négy tudo­
mánykarán az első évfolyamokra 
felvehető hallgatók létszámát. A le­
irat szerint a kultuszminiszter a 
debreceni egyetem hittudományi 
ka™?» 45, a jog és államtitdománvi- 
ra 180. a bölcsészettudományira 70 
és az orvostudományira 80 első Av-

folyamos hallgató felvételét engedé­
lyezte. Ez a megállapított létszám 
körülbelül azonos a múlt esztendők 
létszámával.

Mivel az elmúlt években ezek a 
határok minden tudománykaron 
megfelelőknek bizonyultak és meg 
is teltek, így minden bizonnyal eb­
ben az évben is betöltik majd a je­
lentkezők m engedélyezett létszá­
mot

tudománykaron

V GYAK, BANDITÁK ORSZÁGA ma 111 7 9 órakor a METEOR mozgó mfl
sora. Holnap: INDIÁNESKU, Shirley Temple filmje!

— Hüttl Tivadar arcképét meg­
festett az egyetem. A debreceni 
egyetem régi tradíció szerint min­
den rector magnifieusának meg­
festeti az arcképét. Dr. Hüttl Tiva­
dar egyetemi professzor, lelépő rek­
tor arcképének megfestésére az 
egyetem tanácsa a múlt nap adott 
megbízatást az egyik kiváló festő­
művésznek. A kép valószínűleg 
szeptemberre fog elkészülni.

— Megverték és levetkőztették. Egv 
pestszenterzsébeti kocsmában mulatozott 
ifj. Kecske Ferenc 28 éves kertész két 
társával. Amikor ittasan hazafelé men­
tek, az utcán találkoztak Szecsei Kál­
mán 35 éves szobafestővel, akivel össze­
tűztek. Szecseit megvertek, majd levet­
kőztették és bedobták a Kossuth Lajos­
aira 164. számú ház kertjébe, ruháit pe­
dig a közelben eldobták. A megtámadott 
férfit reggel meztelenül, eszméletlen ál­
lapotban találták meg és magához térí­
tették. Az éjszakai verekedők ellen meg­
indult az eljárás.

— Bátyja esküvőjén felakasztotta 
magát egy kalaposnő. Rejtélyes hát­
terű öngyilkosság történt csütör­
tökön éjjel Budapesten a Korponay- 
utca 2. számú házban. A ház egyik 
lakásában Bánffy Margit 26 éves 
kalaposnő mialatt báty,ja esküvőjét 
tartotta, felakasztotta magát. Az es­
küvő után, késő éjszaka találták 
csak meg az öngyilkos fiatal nő 
holttestét. A kalaposnő búcsúlevelet, 
nem hagyott hátra. A rendőrség 
megindította a rejtélyes öngyilkos­
ság ügyében a vizsgálatot.

— Bilinkievics Szentiványi Rudolfot 
és két társát n vizsgálóbíró is letartóz­
tatta. A rendőrség, mint ismeretes, né­
hány nappal ezelőtt előzetes letartózta­
tásba helyezte a zsarolással gyanúsított 
Bilinkievics Szentiványi Rudolfot, to­
vábbá Schwartz Fekete Bélát, Udvari 
Levandovszky Ferencet és Böhm Bara­
bás Bélát. Utóbbit aztán internálták is. 
Bilinkievicset két társával együtt át­
kísérték a törvényszék Markó-utcai fog­
házába és az ügyészség indítványozta a 
vizsgálóbíró előtt mindhárom gyanúsí­
tott előzetes letartóztatásának fenntar­
tását. Szabó István dr. tanácselnök, bün- 
tetőlörvényszéki vizsgálóbíró részletesen 
kihallgatta Bilink ievicséket, vallomásuk 
ról jegyzőkönyveket vétetett fel, majd 
kihirdette előttük végzését, amely szerint 
Bilinkievics Szentiványi Budolf, Udvari 
Levandovszky Ferenc és Schwartz Fe­
kete Béla előzetes letartóztatását zsaro­
lás címén fenntartotta. A vizsgálóbíró­
nak ezt ■ határozatát mindhárman tu­
domásul vették

— Adomány a debreceni Vörös­
keresztnek. A debreceni Vöröske­
reszt Egyesülethez ismét egy igen 
értékes adomány érkezett a napok­
ban. Debrecen város közönsége 
megértette a hozzá intézett szava­
kat s a maga módján igyekezett se­
gítségére lenni a Vöröskeresztnek. 
Dr. Láng Sándor főorvoshoz, a Vö­
röskereszt igazgatójához kétszáz 
pengős adomány érkezett Németh 
László gyógyszerésztől, a „Sztan- 
kav“ gyógytár tulajdonosától és an­
nak feleségétől, akik házasságuk 
harminc éves jubileuma alkalmából 
küldték ezt az összeget a Vörös­
keresztnek. Erdőbényei Németh
László ős felesége ezzel a nemes 
gesztussal bebizonyították, hogy a 
hazáért nem csak szóval, hanem tet­
tel Is hoznak áldozatot. A köztiszte­
letben álló gyógyszerész párt egyéb­
ként a házassági jubileum alkalmá­
ból igen sokan keresték fel jókíván­
ságokkal.

— A TERMÉSZETES „FERENC JÓ­
ZSEF“ KESERÜVÍZ régóta kitűnően be­
vált háziszer megrögzött székrekedésnél 
és annak mindenféle káros következmé­
nyeinél ; biztos, enyhe és gyorsan ható 
hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és az étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát!

— UJ GYORS- ÉS GÉPÍRÓ­
ISKOLA Simái Magda, Rothermero 
-utca 1. szám.

A Pesti Tőzde új számában gróf 
Teleki János, Bárányos Károly, Gyömö- 
rey György, dr Németh • Károly, dr. 
Brckor Jenő és n,ások nyilatkoztak. Az 
értéktőzsdéről, a gabonapiacról, a bizto­
sítás, textilipar, vas- és gépipar köréből 
rendkívül érdekes információk számol­
nak be. A régi Székelyföld ipari helyzc- 
ű't egy békebeli kamarai felterjesztés 
alapján ismerteti a Pesti Tőzsde,

— A vasúti kocsi két ütközője szél­
zúzta egy vasutas fejét. Megdöbbentő ba­
rtlos szereencsétlenség történt a ceglédi 
pályaudvaron. Gajdó József 46 éves 
MÁV fékező egy tehervonat utolsó ko­
csijáról le akarta emelni a Lámpát, ami­
kor a lehervonatra rátolatott egy moz­
dony, hogy néhány kocsit lekapcsoljon 
róla. A MÁV fékező le akart ugrani, de 
feje megakadt a tehervonat ütközőjén. 
Épp abban a pillanatban csapódott rá a 
másik kocsi ütközője. A két ütköző szét­
lapította Gajdó fejét. Holtan esett a sí­
nek közé. A vizsgálat megindult

— Fegyvergyakorlatról visszatér­
ve a műtermemet ismét személyesen 
vezetem. Szlpát udvari fényképész­
mester.

— Ismeretlen tettes agyonlőtt egy kis­
leányt. Beregszászból jelentik : Megdöb­
bentő, titokzatos hátterű támadás tör­
tént Alsónyeresnicén. Mechlovics Róza 
tízéves kisleány a késő esti órákban ki­
ment a házuk mögötti kukoricásba. Egy­
szer csak észrevette, hogy valaki a ku­
koricásban mozog, mire a leányka rá­
kiabált. Az ismeretlen erre közelebb jött 
és a gyermeket lelőtte. A lövésre clő- 
siettek a Mchclilovics-család tagjai, de a 
tettes már nyomtalanul eltűnt. A halálra 
sebzett gyermek még elmondta, hogy mi 
történt, de a tettesről személylefrást nem 
tudott adni. A súlyosan sérült kislányt a 
beregszászi kórházba szállították, de 
már nem lehetett rajta segíteni Dr. Száj­
bei Ferenc vizsgálóbíró elrendelte a gyer­
mek felboncolását. Erélyes nyomozás in­
dult a tettes kézrekerítésére.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen vá 
ros műszaki ügyosztályánál alkalmazást 
nyerhet felsőépftőipariskolát végzett, 
gyakorlattal bíró rajzoló. Jelentkezni a 
hivatalos órák alatt lehet személyesen, 
okmányokkal felszerelve az ügyosztály­
ban : Csapó n. 33—35., II. em. 14. sz. he­
lyiségben.

— Kérje mindenütt vásárlásainál 
a repülő bélyeget!

— Baleset ért egy vagongyári 
munkást Pénteken délután három 
óra körül súlyos szerencsétlenség 
történt a Vagongyár javítóműhelyé­
ben. A kocsik javítása és rendezése 
közben az egyik kocsijavító munkás 
Pallai Sándor éppen az egyik ko­
csiról akart leezállni, amikor a lá­
ba megcsúszott, e hogy Je ne essék, 
meg akart, kapaszkodni a kocsi al­
vázába, azonban oly szerencsétlenül 
hogy hal keze a kocsi alváza és a 
rugószerkezet közé szorult s bal
kezének három újján csontig ható 
sérülést szenvedett. A kihívott men­
tők elsősegélyben részesítették, 
majd kiszállították a klinikára, ahol 
gipszkötésbe tették, mert az a 
gyanú, hogy újjal eltűrtek. A sze­
rencsétlenség ügyében megindult a 
vuscálat

Kedves ünnepséget tartottak 
a Világítási Vállalat nyaraló 

gyermekei
Évröl-éyre nagyobb lelkesedéssel 

kapcsolódik bele a világítási vállalat 
a gyermeknyaraltatásiba. A vállalat 

i igazgatósága ebben az esztendőben 
I is összegyűjtötte munkásainak és 

tisztviselőinek a gyermekeit, hat­
évestől egészen tizenkettőig s reg­
geltől estig a kint nyaraltatja a 
Nagyerdőn. A Vígadó melletti régi 
cukrászda épületéhen laknak a gyer­
mekek. Csütörtökön délután a gyer­
mekek egy kedves és igen szép' kis 
ünnepélyt rendeztek. Az ünnepélyen 
megjelentek a szülők, valamint a 
vállalati tisztviselők teljes számban. 
Az ünnepségen a gyermekek népi 
magyarnótát és népijátákokat mu­
tattak be. A szereplők közül különö­
sen Payer Károly, Páyer Tiona, Mó­
dos Julia, Reisinger Judit. Erdei 
György tűntek ki. Szabó Béla fiatal 
tenorja igen kellemesen csengett. 
Az ünnepségen ezek a gyermekek 
bebizonyították, hogy a nyaralás 
alatt nemcsak szórakoznak és pi­
hennek, hanem tanulnak is, aminek 
ékes bizonyítéka volt ez a csütörtöki 
ünnepség. Mezey Ferenc és Jász 
Zoltán a nyaralás gazdasági részét 
intézte, míg Reisinger Jenő vállalati 
tisztviselő a nyaralási tábor veze­
tője. Mellettük nagy segítségére 
vannak Erdey Györgyné, Papp Má­
ria, Módus Miháiyné, akik önzetle­
nül segítenek a nyaralás vezetőinek.

— A zsidó rádiókereskedrtk és posla- 
bélyegárusok engedélyit megvonják. A 
hivatalos lap szerdai számában a keres, 
kedehni miniszter rendeleté jelent meg, 
amely a posta által kiadott engedélyekre 
vonatkozóan a zsidótörvény végrehajtási 
utasítását egészíti ki. A rendelet többek 
között kimondja, hogy a zsidótörvény 
értelmében felül kell vizsgálni a rádió­
készülékek előállítására és forgalomba- 
hozására, továbbá postai értékcikk-árusí­
tásra és pénzügyi értékcikk-árusításra jo­
gosító engedélyeket. Minden engedélyt, 
amelyet zsidónak tekintendő természetes 
személynek vagy olyan társaságnak, egye 
süléinek, vagy más jogi személynek ad 
tak. legkésőbb 1944 május 5-tk napjáig 
meg kell vonni. A rendelet kimondja azt 
is, hogy nem kaphat engedélyt az, aki a 
maga neve alatt zsidó részére kísérelte 
meg az engedély megszerzését.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL
TÖBB BÉRAUTÓT KÉR 

A KLINIKA ELÉ A NAGYERDŐ 
ÉS A KLINIKA LAKOSSÁGA

Kaptuk az alábbi levelet, amely»t 
közérdekű voltánál fogva készséggel ho­
zunk nyilvánosságra.

Igen tisztelt Szerkesztőség I A Nagy 
erdő és a Simonyi út környékének vil. 
lanegyede — mint ismeretes — az utób­
bi években jelentékenyen kibővült. Kü­
lönösen nyáron, amikor vidéki nyaralók 
is főleg ezen a környéken laknak és töl. 
tik a nap nagy részét. Ezzel egyidőben 
és párhúzamban azonban ennek a kör­
nyéknek a forgalmi viszonyai még sok 
kívánnivalót hagynak maguk után s egy­
általában nem tartanak lépést a város 
eme részének örvendetes fejlődésével. 
Arról van szó ugyanis, hogy a Közkór­
ház és a Klinika-telep előtt a bérautó­
várakozó helyeken még ma is egy-két 
taxi van csak, az is szinte állandóan fu­
vart bonyolít le, így tehát a nap legtöbb 
részében egyáltalában nincsen autó, amit 
a közönség igénybevehetne. Ezúton is 
igyekszünk tehát felhívni az illetékes 
hatóságok, de különösen a vállalkozók 
figyelmét arra, hogy a saját érdekük­
ben, de meg a közönség igényeinek is 
megfelelőbb kielégítése végett több bér. 
autót állítsanak be az említett helyekre 
Ezt könnyűszerrel meg is lehet oldani, 
ha arányosabban osztják el az egyes 
standokra az autótaxikat. Mert szerény
megítélésünk szerint ott, nhol nyolc-tíz 
Inxi áll sokszor órákon át tétlenül, a 
nagy autótáhor nem feltétlen szükséges, 

I s át lehet helyezni talán oda. (hol for­
galom is van él a taxik kereseti lehető.

I sége is nagyobb.
A Tekintetes Szerkesztőségnek hálál 

köszönetét mondunk szerény soraink 
költéséért, AUM*.
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Elmebeteg a seprőn megyei 
gyújtogató leány

Sopron, augusztus 16. A Aopronmcgyct 
itlcsc j községben az elmúlt hónapban 

nyolcszor egymásután támadt tűzvésze­
ik lem. Az egyik egy szélvlharos éjsza­
kán hatalmas méreteket öltött s a sok 
melléképületen, gazdasági felszerelésen 
kívül leégett 53 lakóház is, úgyhogy a 
falu szegényebb negyede koldusbotra ju­
tóit és a 110 006 pengős tűzkárból mind, 
össze 14.000 pengő térült meg biztosítás 
réién. Végül is a csendőrség elfogta a 
tüzek okozóját egy piromániás leány 
személyében akkor, amikor saját házu. 
kai gyújtotta fel. A leány elmondta, 
hogy időnként valami megmagyarázha­
tatlan vágy űzte-kergetle, hogy „magas­
ba szökő vörös langnyeh eket láthas­
son.“ A gyanusan viselkedő leány elme­
állapotának megvizsgálását rendelte el a 
sonroni ügyészség. A törvényszéki orvo­
sok most készültek el jelentésükkel, 
r ely szerint a piromániás leány elme­
beteg. Ennek alapján az ügyészség az el­
járást megszüntette ellene és azonnal 
beutalta a soproni közkórház elmeosz­
tályára.
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SPORT
GÓLKÉPTELEN 

A DVSC CSATÁRSORA
Szolnoki MÁV—DVSC 3:0 (3:0)

Mintegy ötszáz néző elölt folyt le a 
Szolnoki MÁV és a DVSC I. vasutasbaj- 
r iki mérkőzése a nagyerdei stadionban. 
A Szolnoki MÁV-ból hiányzol! Kollátli. 
míg a DVSC Kristófot és Biharit voll 
kénytelen nélkülözni. Az első félidőben 
a szolnoki csapat támadott többet es 
jobban is játszott. A vendégcsapatnak 
Nagy szerzi meg a vezetést a 18 perc­
ben (1:0). A 24. percben Langa, majd 
a 10. percben isinél Langa lölt gólt. 
(3:0). A második félidőben a debrece­
niek erősen támadnak, több tiszta gól­
helyzet is adódóit a szolnoki kapu előtt, 
<1 ■ a csatárok góliszonyban szenvedlek. 
Lbbcn a félidőben a DVSC lényeegsen 
jobb volt ellenfelénél, igaz ugyan, hogy 
Nagy megsérült és a tizedik percben ki­
állt

Mindkét csapat sivár játékot mulatott. 
Igazi évadeleji formát játszottak A Szol, 
noki MÁV az első félidőben még csak 
mutatott valamit, de Nagy kiválása után 
alig tudott átmenni a félvonalon. Ilyen 
játékkal baj lesz az NB I.-ben. Ugyan 
így kevés sikerrel startolhal az NB. II 
bajnokságáért a DVSC, amelynek csatár­
sora megdöbbentő góliszonyban szen­
ved. Gyorsan kézbe kell venni a debre­
ceni csatársort, vagy az egészei kicserél­
ni. meri különben csúfos kudarcot fo­
gunk vallani. A szolnokiak közül Hor­
váth ügyes kapusnak bizonyult. Kispéle- 
ri kemény hátvéd Szántó ezúttal szür­
ke volt, ellenben Nagy jól mozgott, míg 
meg nem sérült. A debreceni csapatban 
Keskeny teljesen elfelejtett védeni. Csó­
kái. de különösen Erdei tetszetősen dol­
gozott. A fedezclsorban csak Galambosit 
érdemes megemlíteni, a csatársorban pe­
dig mindeyyik ötösre ..feleli". Juhász 
dr. biztos kézzel vezette a mérkőzést

A vasutasba jnoki mérkőzés előtt a 
Szolnoki MÁV vegyes —DVSC ifj. barát­
ságos mérkőzést tartották meg Pál veze­
tésével. Eredmény 5:1 (2:1) a vegyes csa­
pat javára. Góllövők : Paczali (2Í, Gu­
lyás. Podmaniczky (2), illetve Sziies.

[Szabadka nagy érdeklő dé,,»l iá» ja * 
Ferencvárost, amely a Bácska csapatá­
val fog játszani. A Bácska a Perenová- 

ros ellen megerősíti csapatát
Ma este lesz az Elektromos pályán a 

Szent István Kupa második döntő mér­
kőzése. Ezáltal az Elektromos a Kispest­
let játszik a Kupáért.

Markos Imre, a Szlatinai BTE játéko­
sa és edzője fentjárl a szövetségben, 
ahol kérésére a miniszteri biztos az NB 
III -ha osztotta be a szalitani BTE-t. — 
Markos kijelentette, hogy Aknaszlatina 
sportja nagy fejlődésnek indult s ez fő­
kép Botlka Géza ezredesnek, üzemi pa­
rancsnoknak. továbbá Koós Béla igazga­
tónak és Flanger Zoltán főmérnöknek 
köszönhető.

Stokholmban Kálcrne a 8:09 perces 
idővel új háromezer méteres csúcsot fu­
tott. Második Hagg lett 8:11.2 perccel. 
A magyar Kelen 8:29 2 perccel az ötödik 
helyen végzett.

Teleki „11“ FC— DHV 4:2 (1:1). A 
mérkőzés a Teleki „11" FC, fölénvében 
folyt le. A Teleki „11“ sok tartalékkal 
állt ki. mégis sima győzelmet aratott 

Felhívás a DHV Játékosaihoz. Fclké- 
rem a játékosoakt, hogy augusztus 
18.án délután háromnegyed 4 órára a 
dohánygyári sporttelepen megjelenni szí­
veskedjenek. Intéző.

I sörArpa ludt ai 26.70—26— pengős áron 
Takarmányárpából nincs kínálat. Búza­
forgalom ma b csak vidéken volt. A kí­
nálat az egész országban napok Óta 
ugyanazon a színvonalon mozog.

Árpa : sörárpa kiváló 26.00, elsőrendű 
25.00, sörárpa 24.00

Mák : Kék mák ó 165—170.
Borsó : Viktorra 50.00—53.—-, expressz 

40.00—43—.
Bfborheremag : 135—140.
OBIagfiirt : fehér, lapos 22.00—22.50. 
Korpa: Finom búzakorpa 16.60—1680 
Takarmányliszt: 8-as búzaliszt 18.75 

—19.50 (helyt Budapest zsákostul.)
A ferencvárosi sertésvásár összfelhnj- 

tása 2147 darab. Vásári állományból an­
gol hússertésfelhajtás 600 darab. Az 
irányzat szilárd. Arak : uradalmi zsír­
sertés páronként 340 kg-on .felül 141, 
alul 143—144, szedettsertés 1. 142—141. 
kivételes 146, II. 134—140, Hl. 127—132, 
öregsertés I. 434—140, II 126—132, an­
gol tőkesertés 138—142, angol sonkaser­
tés I. 134—142, kivételesen 144, II. 126—■ 
130, exportzsír márkázott 206 fílhSr kilo­
grammonként.

A MEGJELENŐ Ü J MÜVE). 
KÖZÖTT Kt'IröNÖS FIGYELMET 

ERŐ EMEL
Kretz János dr. ig. főorvos „Rákellenes 
diéta" c. műve. A rákbetegek számának 
állandó növekedése ellenállást követel I 
E mű diétás tanácsának követése nem 
csak azok számára ajánlatos, kik már 
kifejezetten rákbetegségben szenved­
nek, hanem áldásos hatású a rákgyanús 
és rákra ha jlamos, de az egészséges szer 
vezet számára is. A pontos főzési utasí- 
fásokkal ellátott konyha receptek a Ing 
egyszerűbb háztartásokban is minden 
nehézség nélkül könnyen előállíthatok

Ára P 3__
Kapható: a DEBRECZE1NI ÚJSÁG-- 

HAJDTTFÖLD kiadóhivatalában.
Ferenc Józscf-út 56. Telefon.: 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovswky pai
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PeMfís kíadő-a
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
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MOZI

SPORTHÍREK
A gödöllői nemzetközi lenniszverse- 

b.ven az olasz Romanoni legyőzte a ju­
goszláv Puncsecet. Asbólh viszont Ro- 
manonil kényszeritette megadásra. Gá- 
bory győzött Milics ellen. A szép mér. 
kőzésnek nagy közönsége volt, melynek 
soraiban megjelent a Kormányzó is fe­
leségével és menyével.

Az NB ll.-be való jutásért minősítő 
mérkőzést játszott az MIK a csepeli 
MOVE csapatával. Az MTK 6:1 (5:0)
aranyban fölényes győzelmet aralotl a 
Cs. MOVE felett. A kőbányai TK 2:0 
(0:0) arányban győzte le a BR.SC-t a mi­
nősítő mérkőzésen s így bekerült az NB 
III.-ba.

D1MAVAG—Pereces 5:1 (2:1). A DI- 
MÁVAG mindvégig jobb volt ellenfelé­
nél. Gamma—Szeged 3:3 (2:1). A két jó­
képességű csapat remek iramú barátsá­
gos mérkőzési játszott Szegeden.

Az Újpest színtelen játékkal 2:0 (2:0) 
arányban győzött a dunakeszi Magyar­
ság ellen, A gyenge barátságos mérkő­
zést mindössze négyszázfőnyi közönség 
nézte végig.

A MÁVAG erősen készül a BSZKRT 
ellen a vasárnapi döntő minősítő mér­
kőzésre. A MÁVAG edzője, Opala Zoltán 
meg nem állította össze a végleges csa- 
palol. De erősíteni fog a BSzKRT is, 
ami ívnek különösen a csatársorát javít­
ják UL

A NYUGATI VILLÁMHÁBORtJ. (A Víg­
színház aktuális bemutatója.) Pénteken 
mutatta be a Vígszínház a .német film 
gyártás egyik remek alkotását, melyben 
nem neves emberek szerepeltek, de név­
telen hősök mutatkoztak be. Csodás fel­
vételieken győződhettünk meg a német 
haderő mindent lehengerelő ál ütőképes­
ségéről, a nemei katonák hihetetlen sze­
mélyes bátorságáról. Elébünk tárult a 
világtörténelem egyik legnagyobb és leg­
modernebb csatája a maga borzalmában 
és a maga dicsőséges szépségében, A 
nyugati villámháború méltán kellette fel 
a világ minden részében a legnagyobb- 
l’okú érdeklődést. Az újjászületett német 
hadsereg remek teljesítménye előtt min­
denki megáll egy pillanatra. Nem cso­
dálkoztunk tehát, mikor a Vígszínház 
időszerű új filmbemutatóján annyi em 
bér jelent meg. Az újságokból és a ha­
dijelentésekből már ismert német hő­
siesség és nagyarányú átülőképesség ele­
venedett meg előttünk. A mese maga 
volt az élet. Témája a német hadsereg 
küzdelme Nyugaton és Északon. Sze­
replője a filmnek az ismeretlen katona. 
Külön meg kell emlékeznünk a felvéte­
leket készítő operatőrökről, akik halált- 
megvetö bátorsággal hazájukat szolgál 
va készítetlek el ez.l a grandiózus fil­
met. Ez a film nem múló emlék, hanem 
feledhetetlen élmény. Ez nem bizonyta­
lan betű : ez bizonyíték.

A filmet a magyar híradó előzte meg 
mely a legfrissebb eseményekkel méltón 
illeszkedett be a nagy műsorba.

VARIETE. (A Hungária filmszínház 
felújítása.) Érdekes és régen sok sikert 
aratott darabot újított fel pénteken a 
Hungária mozgó. A ..Varieté-' c. francia 
film került előadásra Annabellával és 
Gabinnel a főszerepben A régi cirkusz­
film ma is tetszett. Gabin robosztus, 
szenvedélyes árlista alakítása, Annabella 
finom játéka főcrősscgc volt a kiváló 
filmnek. A legújabb magyar cs UFa- 
híradó aktuális, friss eseményekét ho­
zott.

MOSZKVAI ÉJSZAKÁK, (Az Apolló 
filmszínház érdekes filmje.) Igazi orosz 
hangulatot varázsol a közönség elé a 
..Moszkvai éjszakák“ című francia film. 
Ez a világhírű filmalkotás egy pára Ibi­
iül! izgalmas kémlörlénelct tár fel, 
melynek szereplői a világháború hősi 
harcában szemben álló nemzetek. Két 
világhírű filmszínész játssza a darab fő­
szerepeit : Annabella mint ápolónővér 
igyekszik a katonai dolgokat kifürkész­
ni. Játékában van valami lebilincselő, 
érdekes és újszerű. Sokszor olyan sziv- 
hezhalóan kedves és bájos, hogy a leg­
kiválóbb katonái is 1p tudja venni a lá­
báról. Harry Baur orosz „alyuska“ sze­
repében nyújtott mélyen emberi alaki 
tűst. irgalmatlan gonoszsága sokszor 
embertelen, de ilyenkor jár legmagasab­
ban az emberábrázolásban. Az érdekes 
filmet és az azt megelőző magyar hír­
adói szívesen fogadta a közönség.

Háztartási 
alkalmazott

Tisztességes 
idősebb bejárónőt felve­
szek. Pályaudvar, Kansz 
Otthon, ital mérés. 354

Délelőttre 
takarítónőt keresek azon 
nali belépésre, Kölcsev- 
uica 3. 336

Betöltendő állás 
nőknek

Gépen
varrni tudó nő felvéte­
tik. Csillag-utca 13. Je­
lentkezés délután, 347

Gépírónőt, 
aki üzleti kiszolgálást is 
végez, felveszek. Lehető 
leg német nyelvben jár­
tast. Tőkés fotó. Püspö­
ki palofa 319

Betöltendő állás 
férfiaknak

Lapkibordót 
kerékpárost felveszünk 
a reggeli órákra, fix és 
jutalékra. Jelentkezni e 
lap kiadóhivatalában.

É238

Házmestert
szeptember 1-re felve­
szek. Magoss Gvörgv-tér 
20. ' '311

Keresztény 
könyvelő azonnali belé­
pésre felvételik. Cím a 
kiadóban. 351

Gyors.
cs gépírót felveszünk. — 
Dr. Pécsi és dr. Pap ügy­
védek, Werbőczy 4. 352

Asztalosscgédet 
állandó munkára felve­
szek Csapón. 67. 354

Bútorozott szoba
Kiadó

különbé járatú bútorozott 
szoba azonnalra. Rígyó- 
ufea 36. Két személyre 
is. 356

Ajánlat
Hölgyeim !

Olcsón is lehet elegán­
san öltözködni I Győ­
ződjenek meg üzletem­
ben. Dr. Révész Gézáné, 
Hangya-palota. 1673

FÉRFI
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi divatsport, 
és galléros In^ek olcsó 

árban,

Petiiknél
Szent Anna-u, 5. sz.

Tűzifát, szenet 
már most vegyen, hogy 
jó fűlőanyagja biztosít­
va legyen, Vágó József 
tűzifa- és szénkereske- 
dönél, „Margit“ fürdő 
mellett, Üj telefon 37 — 
21. 215

Eladnám
esetleg földért elcserél­
ném város központjában 
lévő családi háazamt. — 
Cím a kiadóban 355

Kereslet
Pénzszekrényt 

(l-ást vagy 1-est veszek. 
Telefon 17—22. 313

Üjméretíí 
igazolványom képek Bcr- 
zék i I enyképészmester. 
folókereskcdönél. Piac-u 
38. 1225

Intelligens, 
komoly, megbízható 2 
‘■zobalarsat (fiatalem­
bert) keresek azonnali';;. 
Kteyó-it. 27. 31<)

Etodft 
egy festett 
bútor H.
szám staff. joj

Ebédlőswkrérry 
márványlappal, hozzá­
való asztallal és bőrhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban, ol­
csón riadó. Dohnzf-ntcai 
hérbáz, B. fldsz. 3. Nv.

Birtok bérlőt

Kiadó
55 hold föld 4 kilomé­
terre. Hatvan-ntcs 41 
Bálin István. Ny.

Eladó házhely

Központi
Egyetemmel szemben, — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac-u. 
77. Dr. Széli, I. em

1537

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó- 
hás, kényelmes, családi 
ház. 744

Eladó
jókarban lévő 3-lakásos 
téglaépület pincével Ho- 
mok-u. 127. 184

Eladó házak !
Deák Ferenc-ulca 7. szá­
mit kétlakásos úriliá» 
Szent Anna utca 4. szá 
mii úriház. Belvárosban 
emeletes értékes ház, 
Tisztviselő-telepen 5-szo- 

b;is. parkettes szobákkal, 
fürdőszobával ellátott úri 
villa 17.0(10 pengőérl. —- 
Megbízott ; Samu János. 
Deák Fcrenc-uca 7.

Közgazdaság
ÉLÉNK A SÖRÁRPA I (IRGALOM 

A GABONATŐZSDÉN
A gabonapiacon a síirárpa-üzlel a leg 

élénkebb az idén. Kielégítő kínálat van . 
» piacon. Az értékesítés zavnralalansé- 
gát biztosítja, lio-v a gyárak minden 

*ís»unck. jla ibuo wáíi?

Fény képészlan ülőt
4 középiskolával ipari 
vagy kereskedelmi szak­
mára, valamin! segédet 
azonnal felveszek. Tőkés 
foto. Püspöki palota. 350

Állást kereső 
férfiak

Gazdid, 
maglárosgazdai, mezőőri 
helyet keres nős had 
mentes gazda. Hívásra 
bemutatkozik. Kati Imre 
gazda Debrecen. Bánk. 
69. mézeshegyi lányán.

iky. 142.1 l

Társ
Budapestre 

vagy környékére lársal 
keresek MATEOSz autó­
hoz 10—15 q-ig, ]e]lct 
bútor is. Varjas fűszer­
üzlet, Rákóczi 13.

Ny. 1124 
K=======:==========z=-»

Bútor

Ház eladó
100 □■öl kertfel, kitűnő 
menetelő henlesüzlcllel 
és kétszobás lakással 
Van még 1 szoba, kony­
ha is. 3000 pengő. Pala- 
ky, Pétcrfia-u 53.

Ny. 1122

Eladó ingóság

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
bak, kony babérén.1 ezé-
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt

U39

Ebédlő 
egészen új, légiimén sző­
nyeg, zongora, térítők, 
függönyök eladók. József 
kir. herceg-utca, Arany 
Bika bérház, B. kapu
Székelyné. 1326

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zetének körforgógépén 

Igazgató :
Suniugyl Gát»««.


